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ميز صور لتشترك بالمادة وتستمتع بالشرح الم
QRأو اضغط على رمز الـ

ينل تفوق في القصير والفا
ةمع نماذج اختبارات سابق

دروس يشرحها أقوى 
معلمي الكويت

حقق هدفك الدراسي

نماذج اختبارات سابقة مشروحة 
بالكامل تجهزك لاختباراتك

فيديوهات مبسطة قصيرة تشرح
لك كل شيء خطوة بخطوة

اكتشف عالم التفوق مع منصـــة علا

ك نخبة المعلمين يجاوبون
بأسرع وقت

ما فهمت؟ تواصل مع أقوى 
المعلمين واحصل على شرح

لسؤالك

ديوهات ريح بالك وارفع مستوى دراستك مع المذكرة الشاملة والفي
اللي تشرحها والاختبارات اللي تدربك في منصة علا
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ج
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هج في حال وجود أي تغيير للمن. هذه المذكرة تغطي المادة كاملة
.للتأكد من المقررQRأو تعليق جزء منه يمكنك تصوير الـ

المعلق والتغييرات

قبل لا تكمل تأكد من هذه
الروابط المهمة

التمارين 
الموضوعية
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الأعداد والعمليات عليها

خواص نظام الأعداد الحقيقية١-١

حل المتباينات٣-١

القيمة المطلقة٤-١

دالة القيمة المطلقة ٥-١

حل نظام معادلتين٦-١

حل المعادلة التربيعية في متغير واحد٧-١
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قائمة المحتوى
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حساب المثلثات

الزوايا وقياساتها ١-٢

يةجيب وجيب تمام الزاو: النسب المثلثية٢-٢

ظل الزاوية ومقلوبه٣-٢

النسب المثلثية لبعض الزوايا الخاصة٤-٢

حل المثلث قائم الزاوية٥-٢

زوايا الارتفاع وزوايا الانخفاض٦-٢

القطاع الدائري والقطعة الدائرية٧-٢
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التغيّر-الجبر 

النسبة والتناسب١-٣

التغيير الطردي٢-٣

التغير العكسي٣-٣
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64

67

الوحدة الرابعة

المضلعات المتشابهة١-٤

تشابه المثلثات٢-٤

التشابه في المثلثات القائمة ٣-٤

التناسبات والمثلثات المتشابهة ٤-٤
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70
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المتتاليات

الأنماط الرياضية والمتتاليات١-٥

المتتاليات الحسابية٢-٥

المتتاليات الهندسية ٣-٥
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87
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تعليمات أساسية

MENU 922
MENU - 22

ةحل المعادلة من الدرجة الثاني
:الآلة العربية•
:الآلة الإنكليزية•

MENU 923
MENU - 23

ةحل المعادلة من الدرجة الثالث
:الآلة العربية•
:الآلة الإنكليزية•

MENU 912
MENU - 12

حل نظام معادلتين خطيتين
:الآلة العربية•
:الآلة الإنكليزية•

SHIFT MENU 21 التحويل لنظام الدرجات

SHIFT MENU 22 التحويل لنظام الراديان

SHIFT ( رمز القيمة المطلقة

MENU 2 ةالتحويل لنظام الأعداد المركب

ENG 𝑖كتابة الوحدة التخيلية 

ALPHA ) أو (يوجد له زر خاص)𝒙كتابة الرمز 

SHIFT 93 = AC إعادة ضبط المصنع

تعليمات أساسية

MODE 53 ةحل المعادلة من الدرجة الثاني

MODE 54 ةحل المعادلة من الدرجة الثالث

MODE 51 حل نظام معادلتين خطيتين

SHIFT MODE 3 التحويل لنظام الدرجات

SHIFT MODE 4 التحويل لنظام الراديان

SHIFT hyp رمز القيمة المطلقة

MODE 2 بةالتحويل لنظام الأعداد المرك

ENG 𝑖كتابة الوحدة التخيلية 

ALPHA ) 𝒙كتابة الرمز 

SHIFT 93 = AC إعادة ضبط المصنع

الآلة الحاسبة
احرص على امتلاك الآلة الحاسبة العلمية المناسبة

يمكنك استخدام أحد هذه الإصدارات

Casio fx-991-EX Casio fx-991-ARX Casio fx-991ES PLUSCasio fx-991ES PLUS 
2nd edition

الآلة الحاسبة القديمة الآلة الحاسبة القديمة
بإصدارها الثاني

زيةالآلة الحاسبة الإنكليالآلة الحاسبة العربية



الأعداد غير النسبيةالأعداد النسبية

الصحيحةالأعداد

الأعداد الطبيعية
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عليهاوالعملياتالأعداد

خواص نظام الأعداد الحقيقية١-١

:يليمماكلفيالنسبيغيروالعددالنسبيالعددحدد

نسبي Q
١٨−

٥
Q

١
٥

Q...٠,٣٣٣٣٣
Q

Q١,٠١٠٠١٠٠٠١٠٠٠
Q

نسبي

نسبي
نسبي

نسبيغير
نسبيغير

Q𝜋نسبيغير٥

نسبي

الأعداد الحقيقية ح

:والضرب على مجموعة الأعداد الحقيقيةخواص عمليتي الجمع 

Qفإنلكل:

الضرب الجمع الخاصية

 × ب = ب ×  + ب = ب + الإبدالية

( × ب) ×  جـ = × (جـ × ب) (  +ب) +  جـ = + (جـ + ب) التجميعية

 ×١= ١ × =  +٠= ٠ + = المحايد

 + (-( = )-) +  =٠ (النظير)المعكوس 

×( جـ+ ب = ) × ب + × جـ
× جـ + × ب = × ( جـ+ ب )

التوزيعية

4
3

41

النسبيةالأعداد

الصحيحةالأعداد

الطبيعيةالأعداد

النسبيةغيرالأعداد

:مجموعات الأعداد
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:خاصية الكثافة

ختلفين عدد لا نهائي من الأعداد الحقيقيةميوجد بين أي عددين حقيقيين 

Q٣٫١٤،٣٫١٥بينحقيقيةأعدادخمسةأعط:٢مثال

٣٫١٥٠❛٣٫١٤٥❛٣٫١٤٤❛٣٫١٤٣❛٣٫١٤٢❛٣٫١٤١❛٣٫١٤٠

Q١٫٤١٤،١٫٤١٥بينحقيقيةأعدادستةأعط:٢تحلأنحاول

١٫٤١٥٠❛١٫٤١٤٦❛١٫٤١٤٥❛١٫٤١٤٤❛١٫٤١٤٣❛١٫٤١٤٢❛١٫٤١٤١❛١٫٤١٤٠

:الفترات المحدودة

التمثيل البياني المتباينة نوع الفترة الفترة

 ≤ ب≥ س مغلقة [ب ،]

 < ب> س مفتوحة (ب ،)

 ≤ ب> س

قةنصف مفتوحة أو نصف مغل

[ب ،)

 < ب≥ س (ب،]

:الفترات غير المحدودة

التمثيل البياني ةالمتباين نوع الفترة الفترة

≤ س 
نصف مغلقة

وغير محدودة من الأعلى
[ ،∞)

< س 
مفتوحة

وغير محدودة من الأعلى
( ،∞)

ب≥س 
نصف مفتوحة

وغير محدودة من الأسفل
[ب، ∞ -)

ب> س 
مفتوحة

وغير محدودة من الأسفل
(، ب∞ -)

-∞

-∞

∞

∞-∞

-∞

∞

∞

2
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.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل

٢.πنسبيغيرعددهو

نسبيعددهو.٣

نسبيغيرعددهو.٤

الموضوعيةالتمارين

بأ

ب أ

نسبيعددهو    .٥

ب أ

ب أ

ب أ

بنسبيغيرعددهو١.٤ أ

٣‚٦.١٤  π <ب أ

:راتالفتمنلكلاا البيانيوالتمثيلالمتباينةورمزالفترةنوعاكتب:٣تحلأنوحاول٣مثال

Q(-٢،١)

Q(-∞،٣]

٢-١

٣

Q[(٣-،∞-)∪(∞،٢

Q[-٥-،∞-)∪(∞،١]

:الفتراتمنكلالأعدادخطعلىمثل:٤تحلأنحاول

-∞ ∞-٥-١

-∞

-∞

∞

∞

٣-٢ ∞-∞

٣≥س،الأسفلمنمحدودةوغيرمفتوحةنصفالفترة

Q(-٣≥س>١-،(مغلقةنصفأو)مفتوحةنصففترة[١،٣،

Q[٤،٥]٥≥س≥٤،مغلقةفترة،

Q(-∞،٢)٢>س،الأسفلمنمحدودةوغيرمفتوحةفترة

Q[٤≤س،الأعلىمنمحدودةوغيرمغلقةنصففترة(∞،٤

١>س>٢-،مفتوحةفترة

٠≥ب-أ فإنب≥أكانتإذا.٠١

نسبيغيرعددهو٣‚٨.١٤

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

9.٠,ഥ٠‚٣>٣

٧.٠،١٤>

ضربيمعكوسيوجدحقيقيعددلكل.٢١

ب٥‚١٧و٥‚١٦العددينبينيقع٥‚١٦٣الحقيقيالعدد.١١ أ

ب أ

-١ ٣

٤ ٥

٢-∞ ∞

∞

∞-∞

-∞

٤

04 −
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0 6

6
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:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

:هي(سالبغيرحقيقيعددس):عبارةالمعتتوافقالتيالمتباينة.٣١

٠≥س٠>س٠<س٠≤س ب دجأ

:هي:المعادلةفيالمستخدمةالخاصية.٧١

:هيبπ+π=(ب+)πالتاليةالمعادلةفيالمستخدمةالخاصية.٦١

التاليةالمعادلةفيالمستخدمةالخاصية.٥١

المحايدةالتجميعيالخاصيةالتوزيعيةالخاصيةةالإبداليالخاصية

:هيالمجاورالتمثيلمعتتوافقالتيالمتباينة.٤١

٣-≥س٣->س٣-<س٣-≤س

-٣

ب دجأ

دجبأ

ةالتجميعيالخاصيةةالتوزيعيالخاصيةالإبداليةالخاصية المحايدجبأ د

المحايدةالتجميعيالخاصيةةالتوزيعيالخاصيةالإبداليةالخاصية دجبأ

٥٫١٤و٥٫١٣العددينبينيقعالتاليةالأعدادمنأي.9١

٥٫١٤١٥٫١٢٢٥٫١٥١ ب٥٫١٣٣ بجأ

:هيص٤–س ٤= (ص–س)٤:المعادلةفيالمستخدمةالخاصية.٨١

المحايدةالتجميعيالخاصيةةالتوزيعيالخاصيةالإبداليةالخاصية دجبأ

١9 ١٨ ١٧ ١٦ ١٥ ١٤ ١٣ ١١ ١١ ١٠ 9 ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

أ ب د ب ج ب أ ب أ أ ب ب ب ب أ أ ب أ ب الإجابة

( ) ( )3 2 3 210 10 = 

05 5− = + −

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق

4
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عليهاوالعملياتالأعداد

حل المتباينات٣-١

:الأعدادخطعلىالحلومثلالمتباينةحلمجموعةأوجد

Q٣<سQ١>س

Q٤≥س

Q٢>٤–س
Q٥-≤٢+س

٧-≤ س 
٦> س 

[٤ , ∞−) = م.ح

∞ ، ٣ = .ح م

٦ ، ∞ − = .ح م ∴

١ ، ∞ − = .ح م

٤+٢> س 
٢-٥-≤ س 

(∞ ,٧−] = .ح م ∴

Q٤ ≤
س
٢

Q٨->س٤

٢− ، ∞ − = .ح م ∴
٨≤ س 

٢->س

٤ ×٢× ٢ ≤
س
٢

٨ −

٤
>

٤س

٤
(∞ ، ٨] = .ح م ∴

٣ ∞-∞١ ∞-∞

٤ ∞-∞

٦ ∞-∞
-٧ ∞-∞

٨ ∞-∞
-٢ ∞-∞

∞ ، ٣− = .ح م ∴

Q-١٢<س٢
Q-٢١>س٧

٦− ، ∞ − = .ح م ∴

٦->س⇐

٣->س⇐

١٢ 

٢−
>

−٢س

٢ −٢١

٧−
<

−٧س

٧−

Q١ <
س
٢−

٢− > س

Q٣ ≤
س
٥−

١٥− ≥ س

-٢×٢ − × ١ >
س
٣ ×− ٥× ٥-−٢ ≥

س
٥−

[١٥− , ∞−) = .ح م ∴
٢ − ، ∞ − = .ح م ∴

-٦ ∞-∞
-٣ ∞-∞

-٢ ∞-∞
-١٥ ∞-∞

Q٥, ∞)٥-≤س−] = م.ح

-٥ ∞-∞

5
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Q١≤٤–ص

٤ + ١ ≤ ص

٥ ≤ ص

:الأعدادخطعلىالحلومثلالمتباينةحلمجموعةأوجد:١تحلأنحاول،١مثال

Q٢->٧–س

٥، ∞ − = .ح م ∴

∞-∞ ٥

٧+٢->س

٥>س
(∞ ,٥] = .ح م ∴

Q٥–س≥١٢

١٢ ≤ ٥ − س

٥ +١٢ ≤ س

١٧ ≤ س

Q١ >
س
٢−

٢− < س

-٢×٢ − × ١ <
س
٢−

∞ ، ٢ − = م.ح ∴

(∞ , ١٧] = .ح م ∴

∞-∞ ٥-∞

:الأعدادخطعلىالحلومثلالمتباينةحلمجموعةأوجد:٢تحلأنحاول،٢مثال

∞-∞ -٢

Q١ ≤
ب
٤

٤ ≤ ب

١ ×٤× ٤ ≤
ب
٤

(∞ , ٤] = م.ح ∴

∞-∞ ٤

Q١١≤م٣-(٢+م)٢ ≤ ٣م − ٤ + ٢م

١ ≤ ٤ + −١م

٤ − ١ ≤ −١م

٣ ≥ م

Q٢≥س٥+(٤+س)٣

٢≥ س  ٥( + ٤+ س )٣

٢ ≥ ٥س + ١٢ + ٣س

١٢ − ٢ ≥ ٨س

١٠−

٨
≥

٨س

٨

٥−

٤
≥ س

٢ ≥ ١٢ + ٨س ٣− ≤ −١م

١٠− ≥ ٨س ⇐

:الأعدادخطعلىالحلومثلالمتباينةحلمجموعةأوجد:٥تحلأنحاول،٥مثال

⇐

[٣ , ∞−) = .ح م ∴

٥ −

٤
 , ∞ − = .ح م ∴

:حل متباينات متعددة الخطوات

∞-∞ ٣

∞-∞ ٥−

٤

Q-٣> س ٢-١≥ ٣-٣>س٢-١≥٣

١ − ٣ > −٢س ≥ ١ − ٣−

٢

٢−
<
−٢س

٢−
≤
٤−

٢−
١ −< س ≤ ٢

٢ , ١ − = .ح م ∴

١-٢

∞١٧

6

https://www.uula.com/mqr/5C160B7952
https://www.uula.com/mqr/9725405E4B


Q١+س٤<١٥–س٦

١ + ١٥ < ٤س − ٦س

١٦

٢
<

٢س

٢
⇐ ١٦ < ٢س

٨ < س

∞-∞ ٨

∞ ، ٨ = .ح م ∴

Q٢ + ٤س < ٨ − ٢س ٢

٤سس٤ < ٢+ − ١٦

مستحيل

Q٣ − س ٣ < ٧ + ٣س

١٦− < ٠

سس٣ ٣ < ٧ + -9

صحيحةدائما

مجموعة الأعداد الحقيقية

∅ = .ح م ح∴ = .ح م ∴

>س٤ >س٢٣+ ١٦− ٤س ٣س −-٧-9

١٨ < ٠

-∞ ∞

:الأعدادخطعلىالحلومثلالمتباينةحلمجموعةأوجد:٧تحلأنحاول،٧مثال

Q١٨>س9و١٠-<س٢

١٠−
٢

<
٢س
٢

و  
١٨
9

>
9س
9

٥− < ٢و    س > س

∞ ،٥−٢ ، ∞ −

٢ ، ٥− = .ح م ∴

Q٣٠≥س٥و٣٥-<س٧

٣٥−
٧

<
٧س
٧

و   
٣٠
٥ ≥

٥س
٥

٥− < ٦و     س ≥ س

:الأعدادخطعلىالحلومثلالحلمجموعةأوجد

Q١٤٤<س١٢أو١٦>س٤

١٦
٤

>
٤س
٤

و  أ
١٤٤
١٢

<
١٢س
١٢

٤ > ١٢أو    س < س

∞ ،١٢  ٤ ، ∞− = .ح م ∴

Q9٣٦≤س٤أو٢٧-≥س

٢٧−
9

≥
9س
9

أو    
٣٦
٤

≤
٤س
٤

٣− ≥ 9أو     س ≤ س

٦ , ∞ −  ∞ ,٥ −

ൣ٦ ، )٥ − = .ح م ∴

٣− , ∞ − ∪ ∞, 9 = .ح م ∴

:التمارينكراسةمن

-٣ 9-∞ ∞

٤ ١٢-∞ ∞

-٥ ٦-∞ ∞

-٥ ٢-∞ ∞

7
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:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

هو٤<س٢-المتباينةحل.٤

(∞ −،-(∞،٢)(٢(∞ −،(∞،٢-)(٢

٢>س-٤المتباينةحل.٥

وه٢٠≥س٤>٨-المتباينةحل.٦

]-(٢،٥-)]٢،٥ ]-٢،٥)

١٥٧٣–ك٨المتباينةحل.٣

(١١،∞)]١١،∞)(∞ −،١١)(∞ −،١١[

∞):هي9<س٣-المتباينةحلمجموعة.١ −،-٣)

∅هي١+س٢>(١–س)٢المتباينةحلمجموعة.٢

الموضوعيةالتمارين

(-٢،٥[

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

ب أ

ب أ

ب دجأ

ب دجأ

(∞ −،-(∞،٢)(٢(∞ −،(∞،٢-)(٢ دج ب أ

دج بأ

١≥٤- صالمتباينةحل.٧

(-∞،٥) (٥،∞)(-٥،∞)

٢١>٧+(٣–م)٢المتباينةحل.٨

( ∞ −،١٠)( ∞ −،١٠[(∞،١٠)]١٠،∞)

( ∞ −،٥[

هو١٨٠≥ل١٢+(١٠-ل٢)٦- المتباينةحل.9

∞ )∅ح(∞،٠] −،١٠[

دج بأ

دج بأ

أ
ج دب

9 ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ب أ ج د ب أ ب ب أ الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق

8
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٣-٨-=س٣٥-٨=س٥ ٣+٧-=ص٣٢+٧=ص٢

القيمة المطلقة٤-١

:المطلقةالقيمةاستخدامدونيليماتعريفأعد:١تحلأنحاول،١مثال

٤-س
Q٤ − س

٤+س-
٤ ≤ س
٤ > س

٣+س
Q٣ + ٣-س-س

٣− ≤ س

٤-س٢
Q٢س − ٤+س٢-٤

٢ ≤ س

٢ > س
} = ٤ − ٢س =

مطلقةقيمةتتضمنمعادلاتحل

:التاليةالمعادلاتمنكلحلمجموعةأوجد:٢تحلأنحاول،٢مثال

Q٧ = ٣ − ٢ص

٧-=٣–ص٧٢=٣–ص٢ أو

٤-=ص١٠٢=ص٢

٢ − ،٥ = .ح م ∴

}=

Q٨ = ٣ + ٥س

٨-=٣+س٨٥=٣+س٥ أو

١١-=س٥٥=س٥

١١ −

٥
، ١ = .ح م ∴

١=س
=س

١١−
٥

٢-=ص ٥=ص

٣ −> س

عليهاوالعملياتالأعداد

Q٠+٥ = ٤ + −٢س

٥ −= ٤ + ٢س −

٠ > ٥ −∵∅ = .ح م ∴

Q٠ = ٣ + ١ + ٢س

٣− = ١ + ٢س

٠ > ٣ −∵∅ = .ح م ∴

}=

Q٠ = ١ − ٠=١-س٢٢س

١=س٢

١

٢
= .ح م ∴

=س
١
٢

:التاليةالمعادلاتمنكلحلمجموعةأوجد:٣تحلأنحاول،٣مثال

Q|-٠=٤+س٢-٠=|٤+س٢

٤-=س٢-

{٢} = .ح م ∴

=س
٤−
٢−

=٢

9
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Q١١ = ٥ − ٣ + ٢س ٤

٥ + ١١ = ٣ + ٢س ٤

١٦

٤
= ٣ + ٢س

٤

٤

٤ = ٣ + ٢س

٤ = ٣ + −٢٤س = ٣ + ٢س

٣ − ٤ = ٢٣س − ٤− = ٢س

١ = −٢٧س = ٢س

٧−

٢
،
١

٢
= .ح م ∴

=س
١
=س٢

٧−
٢

أو

١٦ = ٣ + ٢س ٤

Q٠ = ٦ − ٤ + ٢س ٣

٦

٣
= ٤ + ٢س

٣

٣

٢ = ٤ + ٢س

٢ = ٤ + −٢٢س = ٤ + ٢س

٤ − ٢ = ٢٤س − ٢− = ٢س

٢− = −٢٦س = ٢س

٣− ،١− = .ح م ∴

 −٣=س−١=س

أو

٦ = ٤ + ٢س ٣

Q٠ = ٣ + ٤ − −٥٣س = ٤ − ٥٠س > ٣− ∵∅ = .ح م ∴

:التاليةالمعادلاتمنكلحلمجموعةأوجد:٥تحلأنحاول،٥مثال

Q٣ + ٢ص = ٥ − ص

٣ + ٢ص = ٥ − ص

٣ + ٥ = ٢ص − ٣ص − ٥ = ٢ص + ص

٨=ص-
=ص⇐٢=ص ٣

٢
٣

٢

٣
، ٨− = .ح م ∴

أو

٨=ص⇐ −

Q١ + م = ٣ − ٢م

١ + م = ٣ − ٢١م − م −= ٣ − ٢م

١ + ٣ = م − ٢١م − ٣ = م + ٢م

٤=م
=م⇐٢=م٣

٢
٣

٢

٣
، ٤ = .ح م ∴

أو

٣ − ٢ص −= ٥ − ص

:التاليةالمعادلاتمنكلحلمجموعةأوجد:٤تحلأنحاول،٤مثال

10
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Q٧ − س = ٥ − س

٧ − س = ٥ − ٧س + س −= ٥ − س

٧ − ٥ = س − ٧س + ٥ = س + س

٢=صفرا   ٦= س ⇐ ١٢=س ٢−

٦ = .ح م ∴

حليوجدلا

أو

٢ − ٣س = ٣ + ٢س

٢ − ٣− = ٣س − ٢س

٥− = س −

٢ + ٣س −= ٣ + ٢س

٢ + ٣− = ٣س + ٢س

١− = ٥س

الحلشرط

٥ = .ح م ∴

٠ ≤ ٢ − ٣س

٢ ≤ ٣س

٢

٣
≤ س

∞,
٢

٣

∞,
٢

٣
∌
١−

٥
= س

∞,
٢

٣
∋ ٥ = س

Q|٢+س = | ١–س ٤

٢ + س = ١ − ٤س

٢ + ١ = س − ٤س

٣ = ٣س

(∞، ]٢ − ∋ ١ = س

٢ − س −= ١ − ٤س

٢ − ١ = س + ٤س

١− = ٥س

(∞، ]٢ − ∋
١−

٥
= س

الحلشرط

٠ ≤ ٢ + س

٢− ≤ س

(∞، ]٢ −
١−

٥
،١ = .ح م ∴

أو

أو

:التاليةالمعادلاتمنكلحلمجموعةأوجد:٦تحلأنحاول،٦مثال

حل متباينات تتضمن قيمة مطلقة

مقدمة

٣ > س > ٣−

٣ ،٣− = .ح م ∴

Q|٣>|سQ|٢≤|س

٢ ≥ س ≥ ٢−

٢ , ٢ − = .ح م ∴

٣-٣

:التعويضمجموعة

:التعويضمجموعة

Q|٢-س ٣= | ٣+س ٢

٢-٢

11
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الأعدادخطعلىالحلمجموعةومثلمتباينةكلحلمجموعةأوجد

٤− ١٢ ≥ ١ + ٢س ٤

٨

٤
≥ ١ + ٢س

٤

٤

٢ ≥ ١ + ٢س

٢ ≥ ١ + ٢س ≥ ٢−

١ − ٢ ≥ ٢س ≥ ١ − ٢−

١ ≥ ٢س ≥ ٣−

١
٢

≥ س ≥
٣
٢

 -

٨ ≥ ١ + ٢س ٤

Q١٢≥٤+|١+س٢|٧:٤مثال
Q١٥>٣+|٦-ع٣|:١١تمرين

٣− ١٥ > ٦ − ٣ع

١٢ > ٦ − ٣ع

١٢ > ٦ − ٣ع > ١٢−

٦ + ١٢ > ٣ع > ٦ + ١٢−

٦ > ع > ٢−

١٨

٣
> ع

٣

٣
>
٦−

٣

١٨ > ٣ع > ٦ −

١

٢
 ,
٣ −

٢
= .ح م ∴٦ ، ٢ − = .ح م ∴

Q9≥|٣+هـ٢|١٢:٤تمرين

9 ≥ ٣ + ٢هـ ٤

9

٤
≥ ٣ + ٢هـ

٣ −
9

٤
≥ ٢هـ ≥ ٣ −

9−

٤

٣−
٤
٢

≥
٢هـ

٢
≥

٢١−
٤
٢

٣−

٨
≥ هـ ≥

٢١−

٨

9

٤
≥ ٣ + ٢هـ ≥

9−

٤

٣ −

٨
 ,
٢١ −

٨
= .ح م ∴

٣−

٤
≥ ٢هـ ≥

٢١−

٤

Q٧:٠٫٦تحلأنحاول >
٤
٥ − س

١
٢

٠٫٦ >
٤

٥
− س

١

٢
> ٠٫٦ −

٤

٥
+ ٠٫٦ > س

١

٢
>
٤

٥
+ ٠٫٦ −

٧

٥
> س

١

٢
>
١

٥

٢ ×
٧

٥
> س

١

٢
× ٢ >

١

٥
× ٢

١٤

٥
> س >

٢

٥

١٤

٥
 ,
٢

٥
= .ح م ∴

٣−

٢

١

٢

٦٢−

٢

٥

١٤

٥

٢١−

٨

٣−

٨

12
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Q٧<|٣+م|:٩تمرين

٧ < ٣ + −٧م > ٣ + م أو

٣ − ٧ < ٣م − ٧− > م

٤ < −١٠م > م

١٠ − ، ∞ − ∪ ∞ ، ٤ = .ح م ∴

Q١٢≤|٤-ص|:١٠تمرين

١٢ ≤ ٤ − −١٢ص ≥ ٤ − ص أو

٤ + ١٢ ≤ ٤ص + ١٢− ≥ ص

١٦ ≤ −٨ص ≥ ص

الأعدادخطعلىالحلمجموعةومثلمتباينةكلحلمجموعةأوجد

Q٥<١-|٤-م٣|٨:٢مثال

٣ < ٤ − −٣٣م > ٤ − ٣م أو

٤ + ٣ < ٣٤م + ٣− > ٣م

٧ < ٣١م > ٣م

٧

٣
< م

١

٣
> م

٦ < ٤ − ٣م ٢

٣ < ٤ − ٣م

١ + ٥ < ٤ − ٣م ٢

١

٣
، ∞ − ∪ ∞ ،

٧

٣
= .ح م ∴

Q٨تحلأنحاول:
٧
٨

≤ س −
٣
٤

٧

٨
≤

٣

٤
− س

٧

٨
≤
٣

٤
− س

٧−

٨
≥
٣

٤
− س

أو

٣

٤
+
٧

٨
≤ س

٣

٤
+
٧−

٨
≥ س

١٣

٨
≤ س

١−

٨
≥ س

مقدمة

Q|١<|س

١ < −١أوس > س

∞ ،١١ − ، ∞ −

Q|٦≤|س

٦ ≤ −٦أوس ≥ س

(∞، ]٦[٦ − ، )∞ −

٨− , ∞ − ∪ ∞ , ١٦ = .ح م ∴

١ −

٨
 , ∞ − ∪ ∞ ,

١٣

٨
= .ح م ∴

∞-∞٦ ٦-١-١ ∞-∞

∞-∞ ١٠-٤

∞-∞ ٧

٣

١

٣

∞-∞ ١٣

٨

١−

٨

٨-١٦ ∞-∞

13

https://www.uula.com/mqr/37DE9EB36D


{١}:هي١=|س|المعادلةحلمجموعة.١

هي٥-=|س|المعادلةحلمجموعة.٢

(٣،٣-)هي٣>|س|:المتباينةحلمجموعة.٣

(∞،٢[هي٢–س=|٢–س|المعادلةحلمجموعة.٤

:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

(-٢،٢)]-٢،٢[

(∞ −،-(∞،٢)∩(٢

:هي٢<|س|:المتباينةحلمجموعة.٥

(- ∞،-٢)∪(٢،∞)

-٣١٣

٣–س=|٣–س|المعادلةحلولأحد.٦

٠

الموضوعيةالتمارين

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب دجأ

بأ

دج

:هي٢-س٣=|٢-س٣|المعادلةحلمجموعة.٧

١١>س>١-٥->س>١١-١١>س>٥-

|:المتباينةحل.٨
س −٣
٢

:هو٤>|

١١>س>٥

 ح

:هي٣-=|س|:المعادلةحلمجموعة.9

}٣-{}٣{

}-٤،٤-{}٤ {

:هي٠=|٤–س|:المعادلةحلمجموعة.٠١

}٤{ }٠{

ب دجأ

دجبأ

دجبأ

ب دجأ

14
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١>|١–س|:المتباينةحل.٤١

(٠،٢) ](٢،٠-)]٠،٢ ب]٢،٠-[ دجأ

١٤ ١٣ ١٢ ١١ ١٠ 9 ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

د ب أ ب ب د أ أ د ج أ أ أ ب الإجابة

}٤،١ { }١-،٤ {

:هي٥=|٣–س٢|:المعادلةحلمجموعة.١١

}٤-،١-{} ٤-،١ { ب دجأ

:هي٣|س|:المتباينةحلمجموعة.٣١

}-٣{} ٣،٣ {

:هي١≥|ص|:المتباينةحلمجموعة.٢١

[-١،١](-١،١-][١،١)(-١،١)

[-٣،٣] بأ

دج

ب دجأ

(-∞،-٣]∪[٣،∞)

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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Q٣+س٢|-=ص:بيانيا  ارسم:١تحلأنحاول|

−٢٣-٣-س
٢

-١٠

٣-١-١٠-٣-ص

 (-
ب


( = ، جـ  ،٠:الرأس
٣−

٢

٢ =  ٠= ، جـ ٣= ، ب

(معلق)٢تحلأنوحاول٢مثالالمطلقة،القيمةاستخدامدونالرسم:ملاحظة

دالة القيمة المطلقة ٥-١

Qس|=ص|

-) جـ  هو النقطة  + | ب+ س | =رأس منحنى دالة القيمة المطلقة ص
ب


(  ، جـ 

عليهاوالعملياتالأعداد

١٠١٢-٢-س

٢١٠١٢ص

Q٤+س٢|=ص:بيانيا  ارسم:١مثال|

٣٢-٤-س −-١٠

٤٢٠٢٤ص

٠،٢:الرأس −

٢ =  ٠= ، جـ ٤= ، ب

 (-
ب


( = ، جـ 

:الرسم باستخدام الرأس ونقاط مساعدة: أولاا 
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:والانسحاب| س|±=الرسم باستخدام دالتي المرجع ص

|س|-=ص|س|=ص

Qالمرجعدالةمستخدما  ١+|٢–س|=ص:بيانيا  ارسم:أ-٨مثال.

سالمرجعدالة = ص

١ + ٢ − س = ص

١=ك،٢=ل

اليمينجهةوحدتينانسحابتعني(٢-)

الأعلىإلىواحدةوحدةانسحابتعني(١)+

١+ | ٢–س |= ص

|س|±=صالسابقتينالمرجعدالتيباستخدام

ك+|ل+س|±=صالشكلمنالتيالدوالرسمسنتعلم

Q٢-|٣+س|-=ص:بيانيا  ارسم:ب-٨مثال
.المرجعدالةمستخدما  

سالمرجعدالة − = ص

٢ − ٣ + س − = ص

٢=ك،٣=ل

اليسارجهةوحداتثلاثانسحابتعني(٣)+

الأسفلإلىوحدتينانسحابتعني(٢-)

٢ − ٣ + س − = ص

17

https://www.uula.com/mqr/0F160FA80A


Qالمرجعدالةمستخدما  ٣-|٥-س|-=ص:بيانيا  ارسم:ب-٨تحلأنحاول.

سالمرجعدالة − = ص

٣ − ٥ − س − = ص

٣=ك،٥=ل

اليمينجهةوحداتخمسانسحابتعني(٥-)

الأسفلإلىوحداتثلاثانسحابتعني(٣-)

٣-| ٥-س |-= ص

Qالمرجعدالةمستخدما  ٣+|٤+س|=ص:بيانيا  ارسم:أ-٨تحلأنحاول.

سالمرجعدالة = ص

٣ + ٤ + س = ص

٣=ك،٤=ل

اليسارجهةوحداتأربعانسحابتعني(٤)+

الأعلىإلىوحداتثلاثانسحابتعني(٣)+

٣+ | ٤+ س |= ص

Qس|=صبيانيا  ارسم:٦تحلأنحاول+
٥
٢

.المرجعدالةمستخدما  |

سالمرجعدالة = ص

=ل
٥
٢
٠=ك،

اليسارجهةونصفحدتينوانسحابتعني ٥‚٢+ =
٥

٢
+

+   س |= ص 
٥
٢

 |

18



Q مستخدما  دالة المرجع| ٢-س |-= ص: ارسم بيانيا  : أ -٧حاول أن تحل.

سالمرجعدالة − = ص

٢ − س − = ص

Q مستخدما  دالة المرجع| ٣+ س |-= ص: ارسم بيانيا  : ب -٧حاول أن تحل.

سالمرجعدالة − = ص

٣ + س − = ص

٠=ك،٢=ل

اليمينجهةوحدتينانسحابتعني(٢-)

٠=ك،٣=ل

اليسارجهةوحداتثلاثانسحابتعني(٣)+

٢ − س − = ص

٣ + س − = ص

Q مستخدما  دالة المرجع٤-| س|= ص: ارسم بيانيا  : ٤حاول أن تحل.

سالمرجعدالة = ص

٤ − س = ص

٤=ك،٠=ل

الأسفلإلىوحداتأربعانسحابتعني(٤-)

٤ − س = ص

19



الموضوعيةالتمارين

(٣-،٢)هو٣+|٢–س|=صالدالةىمنحنرأس.١

(١،١-)بالنقطةبيانهايمر|س|=صالدالة.٢

المجاورالشكليمثلهاالتيالدالة.٣
|١–س|-=صهي

اليسارىإلوحدتانهو|٢–س|=صالدالةإلى|س|=صالدالةيحولالذيالانسحاب.٤

:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

:هيالمجاورالرسميمثلهاالتيالدالة.٥

٢+|١-س٣|=ص

٢-|١-س|=ص

٢+|١–س|=ص

٢-|٣–س٣|=ص

؟(٥،٠)بالنقطةبيانهايمرلايليممادالةأي.٦

|٥–س|=ص٥+|س|=ص

|٥+س|=ص٥-|٥–س|=ص

:هيالجديدةالدالةةلمعاداليمينىإلووحدتينالأسفلىإلوحداتثلاثس=صالدالةانسحابتم.٧

٣+|٢–س|=ص

٣-|٢+س|=ص٣+|٢+س|=ص

٣-|٢–س|=ص

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

أ

ج

ب

د

أ

ج

ب

د

أ

ج

ب

د

٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

د ج ب ب أ أ ب الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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حل نظام معادلتين٦-١

عليهاوالعملياتالأعداد

(معلق)١تحلأنوحاول١مثالبيانياا،الحل:ملاحظة

Q{

Q{ Q{

الحل بطريقة الحذف

١٣=ص–س٢
٧=ص+س٣

النظامحلمجموعةلإيجادالحذفطريقةاستخدم:٢تحلأنحاول،٢مثال

٢٠=س٥

٤=س =
٢٠
٥

٧=ص+س٣ فينعوض
(٤)

٧=ص+١٢

٥-=١٢–٧=ص

٢١=ص٧

١١=ص٣+س٢ فينعوض

٣،١ = .ح م ∴

٣= ص  =
٢١
٧

١١=ص٣+س٢
١٠=ص٤+س٢-

١١ = 9 + ٢س

٢ = 9 − ١١ = ٢س

١ = س

١٢=ص٣+س٢
١٣=ص-س٥

٥١=س١٧

١٢=ص٣+س٢ فينعوض

١٢ = ٣ص + ٦

٢،٣ = .ح م ∴

٣= س  =
٥١
١٧

٦ = ٦ − ١٢ = ٣ص

٢ = ص ⇐

×١
×٣

١٢=ص٣+س٢

٣9= ص ٣–س ١٥

(٣)

(٣)

بالجمعبالجمع

بالجمع

{(٥-،٤)}=حم∴

النظامحلمجموعةلإيجادالحذفطريقةاستخدم:٣تحلأنحاول،٣مثال

Q{٣=ص٣+س٢
١٤=ص٥-س٣

×٥
×٣

٥٧=س١9

١٥=ص١٥+س١٠

٤٢= ص ١٥–س 9

بالجمع

٣= س  =
٥٧
١9

٣=ص٣+س٢فينعوض
(٣)

٣=ص٣+٦

٣-=ص٣

١=ص −=
٣−

٣

١ − ، ٣ = .ح م ∴
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١9-=ت٢–ك٥
٠=ت٣+ك٢

٥٧-=ك١9

٠=ت٣+ك٢

:في المعادلةنعوض 

٠ = ٣ت + ٦−

−٣= ك  =
٥٧−
١9

٦ = ٣ت
٢ = ت ⇐

×٣

×٢

٥٧-=ت٦–ك١٥

٠= ت ٦+ ك ٤

(-٣)

٠=ت٣+ك٢

بالجمع

{(٣،٢-)=(ت،ك)}=حم∴

Q٨تمرين:{
٣=ب+ر٢
9=ب–ر٤

١٢=ر٦

٣=ب+ر٢ فينعوض

٣ = ب + ٤

= ر 
١٢
٦

١− = ٤ − ٣ = ب

٢ =

(٢)

بالجمع

{(١-،٢)=(ب،ر)}=حم∴

النظامحلمجموعةلإيجادالحذفطريقةاستخدميليمماكلفي:التمارينكراسةمن

Q٧تمرن:{

الحل بطريقة التعويض

Qالنظامحلمجموعةلإيجادالتعويضطريقةاستخدم:٤مثال{
١=ل–م٣

٥=ل٢–م٣

٥:بالتعويض في الثانية = ١ − ٣م ٢ − ٣م

ل=١–م٣

٥ = ٢ + ٦م − −١=م٣م =
٣
٣−

-٣ = ٣م

٤-=١-(١-)٣=ل

⟸⟸

:  من المعادلة الأولى نجد

:بالتالي

Qالنظامحلمجموعةلإيجادالتعويضطريقةاستخدم:٤تحلأنحاول{
٣+ر٢=ت

٦=ت٤–ر٥

٣+ر٢=ت

٦:الثانيةالمعادلةفيبالتعويض = ٣ + ٢ر ٤ − ٥ر

٦ = ١٢ − ٨ر − ٥ر

-١٨ = −٦=ر٣ر =
١٨
٣−

٣( + ٦-)٢ =-9 ت=

:نجدالأولىالمعادلةمن

⟸

:بالتالي

{(٤-،١-)=(ل،م)}=حم∴

{(٦-،9-)=(ر،ت)}=حم∴
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Q ١١تمرين :ൟ
٥= ص –س ٣

٢+س ٤= ص 

٥ = ٢ + ٤س − ٣س

٥ = ٢ − ٤س − ٣س

-٧ = −٧س = س ⇐

٢ + ٧ − ٤ = −٢٦ص =

9 − ١٢ − 9ص = ٢ص

9 − ٤ − ٣ص ٣ = ٢ص

9 − ١٢ −= 9ص − ٢ص

٣ ، ٥ = .ح م ∴

-٢١− = ٧ص

٥ = ٤ − ٣ ٣ = س

Q ١٠تمرين :{
٤-ص٣=س

9-س٣=ص٢

٢+س٤=ص:  من المعادلة الثانية

:نعوض في المعادلة الأولى

:بالتالي

:  من المعادلة الأولى

:الثانيةالمعادلةفينعوض

٤-ص٣=س

٣ =
٢١−

٧−
= ص ⇐

:بالتالي

Q٩تمرين:{
١٢=ب+جـ

٨=ب-جـ٣

٨ = ب − ب − ١٢ ٣

ب-١٢= جـ 

٨ = ب − ٣ب − ٣٦

-٢٨− = ب٤ب
٢٨−
٤−

==٧

٥ = ٧ − ١٢ = جـ

:  من المعادلة الأولى

:الثانيةالمعادلةفينعوض

:بالتالي

⇐

{(٥،٧)=(ب،جـ)}=ح.م

{(٢٦-،٧-)}=حم∴

النظامحلمجموعةلإيجادالتعويضطريقةاستخدميليمماكلفي:التمارينكراسةمن
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الموضوعيةالتمارين

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

ൠالنظامحلمجموعة.١
ص=٥ ٣س+
ص=٧ س−

:هي

}(٤-،٣){}(-٤-،٣){

}(-٣،٤){}(٣،٤){

ൠالنظامحلمجموعة.٢
٢ س− ص=
−٢س+١ ص=

:هي

}(١-،١){

}(-١-،١){ }(١،١){

}(-١،١){

ൠالنظامحلمجموعة.٣
٣ س− ص=
س+٢ ص=

:هي

 عدد غير منته من الحلول 

}(٢-،٣){}(١،٤){

أ

ج

ب

د

ب

د

أ

ج

ب

د

أ

ج

٣ ٢ ١ السؤال

ب ج أ الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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حل المعادلة التربيعية في متغير واحد٧-١

Q١٦-=س١٠+٢سالمعادلةحل:١مثال

يوجد جذران حقيقيان مختلفان

Q١٥-=س٨-٢س:المعادلةحل:١تحلأنحاول

عليهاوالعملياتالأعداد

:طريقة إكمال المربع

٢٥+١٦-=٢٥+س١٠+٢س

9=٢(٥+س)

٣±=(٥+س)

٣-=٥+س٣=٥+س

٥-٣-=س٥-٣=س

٨-=س٢-=س

٢٤+١٥-=٢٤+س٨-٢س

١=٢(٤-س)

١±=٤-س

١-=٤-س١=٤-س

٤+١-=س٤+١=س

٣=س٥=س

(:المميّز)طريقة القانون 

٠ = ∆

٠ < ∆

٠ > ∆

يوجد جذران حقيقيان متساويان

يوجد جذران غير حقيقيين

Q١٦-=س١٠+٢سالمعادلةحل:٢مثال

=١٦=جـ١٠=ب١

١٦ × ١ × ٤ − ٢ ١٠ =٣٦ =،٣٦

٨-=س،٢-=س

يوجد جذران حقيقيان مختلفان∴

⇐

⇐

٨ − ، ٢ − = .ح م ∴

>٠

{٨-،٢-}=ح.م∴

{٥،٣}=ح.م∴

٤جـ − ب٢ = ∆

f
s

h2

  −
=

2[h4 f f
s

h2

−  −
=

36 10 f
s s

1 2 h2

 −  −
=  =


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Q٠=٧-س٤+٢س٢:المعادلةحل:٣مثال

=٧-=جـ٤=ب٢

٧− × ٢ × ٤ − ٢ ٤ ==٠<٧٢،٧٢

يوجد جذران حقيقيان مختلفان∴

Q9–س١٣=٢س٤:المعادلةحل:٣تحلأنحاول

٠= 9+س ١٣-٢س٤

 =9= جـ ١٣-= ب ٤

٤جـ − ب٢ = ∆9 × ٤ × ٤ − ٢ ١٣− ==٠<٢٥،   ٢٥

يوجد جذران حقيقيان مختلفان∴

١ ،
9

٤
= .ح م ∴

Q٧=(٢-س)س:المعادلةحل:ب–٢تحلأنحاول

٠=٧-س٢-٢س

=٧-=جـ٢-=ب١

٧− × ١ × ٤ − ٢ ٢− ==٠<٣٢،٣٢

يوجد جذران حقيقيان مختلفان∴

Q٠=٥+س٦-٢س:المعادلةحل:أ–٢تحلأنحاول

٥ × ١ × ٤ − ٢ ٦− ==٠<١٦،١٦

يوجد جذران حقيقيان مختلفان∴

١ ، ٥ = .ح م ∴

٥=جـ =٦-=ب١

١=، س٥=س⇐ 

٤جـ − ب٢ = ∆

٤جـ − ب٢ = ∆

٤جـ − ب٢ = ∆

32 2 f
2 1 s s2 1 2 h2

  −
 = =  =



 2 1 2 12 2− + = ح.م∴

2 722 4 f
s s

2 2 2 h2

 −  −  −
= =  =



( )

( )

25 13 f9
1 s s s s

4 4 2 h2

 − −  −
= = = =  =



16 6 f
s s

1 2 h2

  −
=  =


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Q٠=٢+س٥-٢س٢:المعادلةحل:٥تحلأنحاول

 =٢= جـ ٥-= ب ٢

٤جـ − ب٢ = ∆٢ × ٢ × ٤ − ٢ ٥− =9 = ،9<٠

يوجد جذران حقيقيان مختلفان∴

٢ ،
١

٢
= .ح م ∴

Q٠=١+س٤+٢س٤:المعادلةحل:٦مثال

 =١= جـ ٤= ب ٤

٤جـ − ب٢ = ∆١ × ٤ × ٤ − ٢٤ صفرا  ==

يوجد جذران حقيقيان متساويان∴

Q٠=٢٥+س١٠+٢س:المعادلةحل:٦تحلأنحاول

 =٢٥= جـ ١٠= ب ١

٤جـ − ب٢ = ∆=٢٥ × ١ × ٤ − ٢١٠ صفرا  =

يوجد جذران حقيقيان متساويان∴

Q٠=٥+س٢+٢س:المعادلةحل:٧مثال

 =٥= جـ ٢= ب ١

٤جـ − ب٢ = ∆٥ × ١ × ٤ − ٢٢ صفرا  > ١٦-، ١٦-= =

حقيقيينيوجد جذران غير ∴

Q٠=٧+س٥-٢س:المعادلةحل:٧تحلأنحاول

 =٧= جـ ٥-= ب ١

٤جـ − ب٢ = ∆٧ × ١ × ٤ − ٢ ٥ − = =-٣-، ٣

حقيقيينيوجد جذران غير ∴

<٠

Q٠=٣-س٢+٢س:المعادلةحل:٥مثال

=٣-=جـ٢=ب١

٤جـ − ب٢ = ∆٣− × ١ × ٤ − ٢ ٢ =١٦ =١٦

يوجد جذران حقيقيان مختلفان∴

>٠

( )

16 2 f
s s

1 2 h2

− −
=  }١، ٣-{=ح .م∴=

( )

( )

9 5 f1
2 s s s s

2 2 2 h2

− − −
= =  =  =



( )

( )

0 4 f1 4
s s

2 8 4 2 h2

− −− −
= = =  =



١ −

٢
= .ح م ∴

( )

( )

0 10 f10
5 s s

2 1 2 h2

− −−
− = = =  =


}٥-{=ح .م∴
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مجموع وناتج ضرب جذري معادلة تربيعية

:ناتج ضرب الجذرين:مجموع الجذرين

:فإن:          معادلة تربيعية جذراها

Qالمعادلةحلبدون:٨مثال

إذا وجدا٠=٣-س ٢+ ٢س٣أوجد مجموع وناتج ضرب جذري المعادلة 

 =٣-= جـ ٢= ب   ٣

٤جـ − ب٢ = ∆٣− × ٣ × ٤ − ٢٢ = =٠< ٤٠، ٤٠

= ن xم : ناتج ضرب الجذرين
جـ


 =١ −=
٣−

٣

مختلفانيوجد جذران حقيقان

Qالمعادلةحلبدون:٨تحلأنحاول
إذا وجدا ٠= ٣+ س 9–٢س٤أوجد مجموع وناتج ضرب جذري المعادلة

٤جـ − ب٢ = ∆٣ × ٤ × ٤ − ٢ 9− يوجد جذران حقيقان مختلفان٠< ٣٣،  ٣٣=   =

Q١يساوي٠=٥–سب+٢س٢المعادلةجذريمجموعكانإذا:٩مثال
ثم حل المعادلةب ،أوجد قيمة

١= مجموع الجذرين 

٤جـ − ب٢ = ∆٥− × ٢ × ٤ − ٢ ٢− يوجد جذران حقيقان مختلفان٠<٤٤، ٤٤==

٠= ٥–س ٢–٢س٢: المعادلة

K L

 =٣= جـ 9-= ب   ٤

١ =
−ب


⇐

١ =
−ب

٢
⇐٢− = ب

= ن + م :  مجموع الجذرين
−ب


  =

٢−

٣

= ن + م :  مجموع الجذرين
−ب


  =
9
٣

= ن xم : ناتج ضرب الجذرين
جـ


 =
٣
٤

11 441 2 f
s

2 2 2 h2

 −
= = =



11 111 1
2 2

 − +
= 

 

ح.م∴
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إيجاد معادلة تربيعية عُلم جذراها

Q٣،٥جذراهاتربيعيةمعادلةأوجد:١٠مثال

٠( = ضرب الجذرين + ) س ( مجموع الجذرين ) –٢س

٠( = ٥× ٣+ ) س ( ٥+ ٣) –٢س

٠= ١٥+ س ٨–٢س

٥لإيجاد معادلة ثانية نضرب حدود المعادلة السابقة بأي عدد حقيقي غير الصفر ، وليكن 
:فنحصل على المعادلة التالية

Q٣-،٤-منهماكلجذراتربيعيتينمعادلتينأوجد:١١تحلأنحاول

٠( = ضرب الجذرين + ) س ( مجموع الجذرين ) –٢س

٠( = ١٢+ ) س ( ٧-) –٢س

٠= ١٢+ س ٧+ ٢س

٠= ٦٠+ س ٣٥+ ٢س٥

Qم،لهما٠=٦+س٥-٢س:المعادلةجذراكانإذا:١٠تحلأنحاول
م٢ل ، ٢كون معادلة تربيعية جذراها  

٠( = ضرب الجذرين + ) س ( مجموع الجذرين ) –٢س

٠( = م ٢×ل ٢+ ) س ( م ٢+ ل ٢) –٢س

٠= ٢٤+ س ١٠-٢س

٠( = م ×ل )٤+س ( م + ل )٢–٢س

٠= ٦+ س ٥-٢س:     من المعادلة

٦= جـ  ٥-= ب   =١

= م + ل 
−ب


= م . ل ٥= 

جـ


 =٦

:المعادلة المطلوبة

Qالمعادلةجذريضربناتجكانإذا:٩تحلأنحاولhيساوي٠=٢+س٥–٢س
٢
٣

ثم حل المعادلة،hأوجد قيمة

=ناتج ضرب الجذرين ∵
٢
٣،

٢

٣
=
جـ



٢

٣
=
٢


٣ =

٣ × ٢

٢
=  ⇐⇐٢= جـ ⇐

٠= ٢+ س ٥–٢س٣: المعادلة

٤جـ − ب٢ = ∆٢ × ٣ × ٤ − ٢ ٥− يوجد جذران حقيقان مختلفان٠<١،  ١==

1 5 f2
s 1 s s

3 3 2 h2

 −
 = =  = =



٢

٣
، ١ = .ح م ∴
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الموضوعيةالتمارين

}٢-،٢ {:هي٠=٤+س٤–٢سالمعادلةحلمجموعة.١

}٢،٢- {:هي٠=٤–٢سالمعادلةحلمجموعة.٢

٣هو٠=١١–س٦–٢س٢المعادلةجذريمجموع.٣

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

}-٥{

هي٠=٢٥–٢سالمعادلةحلمجموعة.٥

}٥-،٥{}٥{

١9

٠=9-س+٢س9المعادلةجذريضربناتجحاصل.٧

-١-9

٥هو٠=٢٠-س٦–٢س٤المعادلةجذريضربحاصل.٤

٣-٣

٠=١+س١٢–٢س٤المعادلةجذريمجموع.٦

٤-٤

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

ب دجأ

ب دجأ

ب دجأ

٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

أ أ د ب أ أ ب الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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المثلثاتحساب

الزوايا وقياساتها ١-٢

الزاوية الموجهة السالبةالزاوية الموجهة الموجبةالزاوية الموجهة

القياسيالوضعفيالموجهةالزاوية

Qحدد مما يلي الزوايا التي في الوضع القياسي

حوري مهي الزاوية الموجهة في الوضع القياسي والتي ينطبق ضلعها النهائي على أحد الزاوية الربعية
٣٦٠∓، ° ٢٧٠∓، ° ١٨٠∓، ° 9٠∓، ° ٠:مثلالإحداثيات

ور يكون رأسها نقطة الأصل وضلعها الابتدائي ينطبق على مح
السينات الموجب

أنظمة قياس الزاوية 

٦٠َ= °١ 
٦٠=  ١َ  

  ٦٠دقيقةوكل ٦٠َدرجةوكل ٣٦٠ْإلىالدائرةتقسم

:القياس الستيني

Q حدد الزوايا الربعية من بين الزوايا التالية : ٧حاول أن تحل:
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:الستينيبالقياسيليمماكلاا اكتب:١تحلأنحاول،١مثال

Q
٧
٨

= =الزاوية القائمة  ° 9٠ ×
٧
٨

٤٥٧٨°

Q
٧
٣٢

= =الزاوية القائمة  ° 9٠ ×
٧
٣٢

١٥٤١١9°

Q٥٦ْ ١٥َ=  9٠ْ× ٠٫٦٢٥ =الزاوية القائمة ٠٫٦٢٥ 

Q
٥
١١

= =الزاوية المستقيمة  ° ١٨٠ ×
٥
١١

٥٫٤٥٤9٨١°

Q
٣
٧

= =الزاوية المستقيمة  ° ١٨٠ ×
٣
٧

٣٤٫٢9٨٧٧°

=لزاوية مركزية في دائرةدهـ ( بالراديان ) القياس الدائري 

طول القوس الذي تحصره هذه الزاوية

طول نصف قطر هذه الدائرة

= د هـ
ل
نقدهـ = ،      ل  نق

الزاوية النصف قطرية

 .يساوي طول نصف قطر هذه الدائرة هي زاوية مركزية في دائرة تحصر قوسا  طوله
( د١)راديان ١وقياس الزاوية نصف القطرية يساوي 

ل
دهـ 

نق

Qد
෠
و د)ق : إذا كان ( ع د)سم ، أوجد طول القوس ٤زاوية مركزية في دائرة نصف قطرها ع

෠
و = ( ع

٣
٤

د

٣نقدهـ = ل  = ٤ ×
٣
٤

سم=

١٢٫٥٦نقدهـ = ل  = ٤ × ٣٫١٤ سم=

Qطول القوس الذي تحصره زاوية مركزية قياسها (ل ) أوجد. سم ٦= نق دائرة:

٧٫٢نقدهـ = ل  = ٦ × ١٫٢ سم= د(١٫٢)▪

9٫٤٢نقدهـ = ل  = ٦ × ١٫٥٧ سم= د(١٫٥٧)▪

Qد
෠
و د)ق :  إذا كان ( ع د)سم ، أوجد طول القوس ٤زاوية مركزية في دائرة نصف قطرها ع

෠
و د( ٣٫١٤)= ( ع

)
)

:الستينيبالقياسيليمماكلاا اكتب:٢تحلأنحاول،٢مثال

:الستينيبالقياسيليمماكلاا اكتب:٣تحلأنحاول،٣مثال
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والستيني س ْدالعلاقة بين القياسين الدائري هـ

Q أ وجد القياس الستيني لهذه الزاوية لأقرب دقيقة ، د٥زاوية قياسها :٤مثال.

× دهـ = ° س
°١٨٠

π
°٢٨٦ َ ٢9 ≈

°١٨٠
𝜋

× ٥د =

Q أ وجد القياس الدائري لها ، °٧٥زاوية قياسها : ٥مثال.

° × س= دهـ 
π

°١٨٠
π٥
١٢

=
π

°١٨٠
× °٧٥ =

د
١,٣٠٩ د≈

Q أوجد القياس الستيني للزاوية: ٦مثال

:القياس الدائري للزوايا التي قياساتها𝛑أوجد بدلالة : ٤حاول أن تحل 

Q٤٥°

Q٣٠٠°

Q٢٢٥°

Q١٥٠°

° × س= دهـ 
π

°١٨٠
π

٤
=

π 

°١٨٠
× °٤٥ د=

° × س= دهـ 
π

°١٨٠
π٥
٣

=
π 

°١٨٠
× °٣٠٠ د=

° × س= دهـ 
π

°١٨٠
π٥
٤

=
π 

°١٨٠
× °٢٢٥ د=

° × س= دهـ 
π

°١٨٠
π٥
٦

=
π 

°١٨٠
× °١٥٠ د=

:أوجد القياس الستيني للزوايا التالية: ٦، ٥حاول أن تحل 

Q 

Q 

Q 

Q 

°9٠ =
°١٨٠

٢
= س°

°٦٠ =
°١٨٠

٣
= ° س

°٣٠ =
°١٨٠

٦
= س°

°٤٥ =
°١٨٠

٤
= ° س

:أو

3
4

2


3


6


4


Q π ×
٥
٨

Qد٠،٧٥

Qد٣،٣٥

Q
𝜋

٥
°٣٦ =

°١٨٠

٥
= ° س

°١١٢٫٥ = °١٨٠ ×
٥

٨
= ° س

°٤٢٫9٧ ≈
°١٨٠

𝜋
× ٠،٧٥ = ° س

°١9١٫9٤ ≈
°١٨٠

𝜋
× ٣،٣٥ = ° س

°١٣٥ =
°١٨٠

𝜋
×

𝜋٣

٤
=

°١٨٠

𝜋
× د هـ = ° ١٣٥°س =

°١٨٠ × ٣

٤
= ° س

Qالزاويةلهذهالدائريالقياسأوجد، ٨٥ْ ١٨َ"٢٣قياسهازاوية:٨مثال

° × س= دهـ 
π

°١٨٠
 =٨٥ْ ١٨َ" ٢٣  ×

π

°١٨٠
د١٫٤9≈ 
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.القياسيالوضعوفيسالبقياسهاالتيالموجهةالزاويةحدد.٨

ب دجأ

٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

د ج ب أ أ أ ب ب الإجابة

الموضوعيةالتمارين-وقياساتهاالزوايا

١٣٥°للزاويةالستينيالقياس.١ =
𝜋٣
٢

للزاويةالدائريالقياس.٢
𝜋١١
٦

= °٣٠٠

زاويتهقياسدائريقطاع.٣
𝜋

٤
سم𝜋يساويالقوسطولفإنسم٤هقطرنصفوراديان

١١٢  ٣٠َيساويالستينيبالقياسالمستقيمةالزاوية٤.٠٫٦٢٥

دالمركزيةالزاوية.٥
෠
و سم٨قطرهاطولدائرةفيد٧٥٠قياسهاع

سم٣يساويالزاويةهذهتحصرهالذيالقوسطولفإن      

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

.القياسيالوضعوفيموجبقياسهاالتيالموجهةالزاويةحدد.٧

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

ب دجأ

قياسهاالتيالزاوية.٦
𝜋١١
٩

الرابعالربعفيتقع 

}u

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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ةجيب وجيب تمام الزاوي: النسب المثلثية٢-٢

التاليةالقائمةالمثلثاتمنكلفيسقيمةأوجد:فيثاغورثنظريةتذكر

Q

٢٥
س

٧

Q

س

٣ ٤

Q

س

١٠٨

:قائمالمثلثأنأثبت،فيثاغورثنظريةعكستذكر

٦٢٥= ٢٥٢

٦٢٥= ٧٢+ ٢٤٢

  المثلث قائم

٢٥ ٢٤

٧

QQ

٥

٣ ٤

٢٥= ٥٢

٢٥= ٣٢+ ٤٢

  المثلث قائم

المثلثاتحساب

252  − 7242 + 32102  − 82

سم٥

سم٤ جـب

سم٣

Qأوجد (෡
(جـ

٣

٥
=

  ب

 جـ
=
المقابل

الوتر
= جـ  

جيب الزاوية

ب

جـ

መمقابل

መمجاور

الوتر جـ ب

جـ 
=
المقابل

الوتر
=  
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Qفيالزواية قائمجـأبالمثلثأنأثبت:١مثال෡جاأوجدثمب،جـجا

  المثلث فيثاغورثعكس نظرية" ب جـ قائم الزاوية في ب"

٤

٥
=

جـ ب

جـ 
=
المقابل

الوتر
=  

٣

٥
=

ب 

جـ 
=
المقابل

الوتر
= جـ 

٢٥ = ٢٤ + ٢٣ = ٢ جـ ب + ٢ ب 

٢٥ = ٢٥ = ٢ جـ 

سم٥

سم٤ جـب

سم٣

Qفيالزاويةقائمعصسالمثلثأنأثبت:١تحلأنحاول෢أوجدثمص:س،ع

سم١٣

سم١٢

س

عص

سم٥
  عالمثلث ص "فيثاغورثعكس نظرية"صقائم الزاوية فيس

١٢
١٣

=
صع
سع =

المقابل
الوتر = س 

٥

١٣
=

سص

سع
=
المقابل

الوتر
= ع

١٦9 = ٢١٢ + ٢٥ = ٢ عص + ٢ سص

١٦9 = ٢١٣ = ٢ ع س

سم٥

سم٤ جـب

سم٣

Qأوجد(෡
(جـ

٤

٥
=

بجـ

جـ 
=
المجاور

الوتر
= جـ 

جيب تمام الزاوية

ب

جـ

መمقابل

መمجاور

الوتر ب 

جـ 
=
المجاور

الوتر
=  
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Qأوجدثمعفيالزاويةقائمدعسالمثلثأنأثبت:٢تحلأنحاول:س،س،د،د

سم١٠

سم٨

س

دع

سم٦

١٠٠ = ٢١٠ = ٢ دس

= ٢ دع + ٢ ١٠٠عس = ٢٦+٢٨

"ثفيثاغورعكسحسب "بالتالي  المثلث س ع د قائم الزاوية في ع 

٤

٥
=

٨

١٠
=
المقابل

الوتر
= س 

٣

٥
=

٦

١٠
=
المجاور

الوتر
= س 

٣

٥
=

٦

١٠
=
المقابل

الوتر
= د 

٤

٥
=

٨

١٠
=
المجاور

الوتر
= د 

Q ٢مثال:  ∆ ب جـ مثلثا قائما في෡أوجدب ،( :جـ ) ، ، ، ، جـ جـ.

سم١٥ ب

جـ

سم٨ ٨

١٧
=
المقابل

الوتر
=  

١٥

١٧
=
المقابل

الوتر
= جـ 

١٥

١٧
=
المجاور

الوتر
=  

٨

١٧
=
المجاور

الوتر
= جـ

نظرية فيثاغورث ١٧ = = جـ  سم
152 + 82

+
22

8 15
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هو مقلوب 
١
 جا

( )ويرمز له بـ ويسمى قاطع تمام الزاوية 

Qجـقتا،جـقا،جـجتا،جـجا:أوجدالشكلفي:٣مثال

٣

٥
=
المقابل

الوتر
= جـ 

٤

٥
=
المجاور

الوتر
= جـ

٥

٤
=

الوتر

المجاور
=

١

جـ جتا
= جـ 

٥

٣
=

الوتر

المقابل
=

١

جـ جا
= جـ 

سم٥

سم٤



جـب

سم٣

Q ٣حاول أن تحل  :ب جـ مثلث فيه :

 سم ، ٢٤= سم ، ب جـ ٧= ب سم٢٥= جـ

أثبت أن المثلث قائم الزاوية 

جـ جـ ، جـ ، جـ ، ، ، ، ،: ثم أوجد

سم٢٤ جـب

سم٧

٢٤

٢٥
=
المقابل

الوتر
=  

٧

٢٥
=
المجاور

الوتر
=  

٧

٢٥
= جـ 

٢٤

٢٥
= جـ

٢٥

٧
=

١

 
=  

٢٥

٢٤
=

١

جـ جتا
= جـ 

٢٥

٢٤
=

١

 
=  

٢٥

٧
=

١

جـ جا
= جـ 

٦٢٥ = ٢٢٥ = ٢ جـ 

= ٢ جـب + ٢ ب ٦٢٥ = ٢٢٤ + ٢٧

  عكس نظرية فيثاغورث"ب جـ قائم الزاوية"

هو مقلوب جتا 
١
 

( )ويرمز له بـ ويسمى قاطع الزاوية 

= 
الوتر
= ، المقابل

الوتر
،  المجاور

:مقلوب الجيب وجيب التمام

 × جتا= ١ ، × جا= ١
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:الحاسبةالآلةاستخدام

Qفي الشكل المجاور ، أوجد  س ، ص

المقابل

الوتر
= °٤٣

= س 
°٤٣ جا × ١٠

١
سم٦،٨٢≈

س

١٠
=

°٤٣

١

المجاور

الوتر
= °٤٣

= ص 
°٤٣ جتا × ١٠

١
سم٧،٣≈ 

ص

١٠
=

°٤٣

١

ص جـب

س

°٤٣

Qأوجد قيمة س لأقرب جزء من عشرة

المجاور

الوتر
= °٥٨

٥

س
=

°٥٨

١

٥٥٨

س

سم٥

9‚٤ ≈
١×٥

°٥٨
= س

⇐

⇐

⇐

Qأوجد قيمة س لأقرب جزء من عشرة في كل مما يلي:

المقابل

الوتر
= °٣٦

١٠

س
=

°٣٦

١

١٧ ≈
١×١٠

°٣٦
= سمس

س
سم١٠

٥٣٦

⇐

سم

: ٤، حاول أن تحل ٤مثال

Qأوجد قيمة س لأقرب جزء من عشرة في كل مما يلي:

المقابل

الوتر
= °٢١

س

١٢
=

°٢١

١

٤٫٣ ≈
°٢١×١٢

1
= س

سم١٢س

٥٢١

⇐

سم

10 × cos(43)

1

1 × 5

cos(58)

1 × 10

sin(36)

12 × sin(21)

1

10 × sin(43)

1
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المجاور

الوتر
= ෡ل

٥

٨
=

෠
٥١٫٣٢°ل ≈ ෡ل ق

سم٥ لم

ن

⇐

Q لأقرب درجة( س)قيمة في الشكل المقابل ، احسب.

سم٢٧

٥س
المقابل

الوتر
= س°

٢٥

٢٧
= س° °٦٧٫٨٠٨٣ ≈ س°

المجاور

الوتر
= س°

٣

٥٫٨
= ٥٨٫٨٥٢س° ≈ س

سم٣

°٦٨ ≈ س°

Q لأقرب درجة( س)قيمة في الشكل المقابل ، احسب.

٥9°س ≈

⇐

⇐

⇐

෠) في الشكل المقابل، احسب ق 
.لأقرب درجة( ل

Q لأقرب درجة( س)قيمة في الشكل المقابل ، احسب.

٥س

٦٫٥

سم

المقابل

الوتر
= س° 

٦, ٥

١٠
= س° ⇐°٤٠٫٥٤ ≈ س°

°٤١ ≈ س° ⇐

تمامهاجيبأوجيبهاعُلمزاويةقياسإيجاد

: ٦، حاول أن تحل ٦مثال 

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 cos
5

8
 

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 sin
6.5

10
 

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 sin
25

27
 

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 cos
3

5.8
 

°٥١ ≈ ෡ل ق ⇐

⇐
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:  من كراسة التمارين

Q م ن مثلثا قائما في ل∆  :٥تمرينመ
.ل ن ، ن ، ( م ن: )، أوجدم

م

ل

سم٦

ن

المقابل

الوتر
= ل 

المجاور

الوتر
= ن 

٣

٧
=

٦

١٤
=
المجاور

الوتر
= ل 

نظرية فيثاغورثسمم ن 

٣

٧
=
٦

١٤
=
المقابل

الوتر
= ن 

Q أثبت أن المثلث : ٤تمرين س ص ع قائم في෢
:، ثم أوجدص

 ، س، س ، س س

٥٢ = ٢( ) = ٢ عس

= ٢ عص + ٢ ٥٢صس = ٢٤ + ٢٦

 المثلث قائم الزاوية في෢
"  عكس نظرية فيثاغورث" ص

المقابل

الوتر
= س 

المجاور

الوتر
= س

ص

ع

س

= س بالتالي 
١

س

= سبالتالي 
١

س

142  − 62
2 210 6 144 −= =

10 102 4
7 14

= =

10 102 4
7 14

= =

13 2 4
13 13 2

= =

13 3 6
13 13 2

= =

13 13
2 13 2

= =

13 13
3 13 3

= =
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الموضوعيةالتمارين-الزاويةتماموجيبجيب المثلثيةالنسب

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

(-١)(٠)

෡ـفيالقائمجـبالمثلثفي.٨
=x=x،ج

(١)

≈قالمجاورالشكلفي.9 ෠
ل

ب دجأ

٦٦٧٠

٤٠٥١

ب أ

دج

h

=جـالمجاورالمثلثفي.١
٤
٥

المجاورالمثلثفي.٢ =
٣
٥

المجاورالمثلثفي.٣ =
٣
٥

=جـالمجاورالمثلثفي.٤
٤
٥

 المجاورالمثلثفي.٥ =
٥
٣

سم٨٢سالمجاورالشكلفي.٦

سم٣٧صالمجاورالشكلفي.٧

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

9 ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

د ج أ ب أ أ أ ب ب الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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ظل الزاوية

سم٥

سم٤


ب

جـ

سم٣

المثلثاتحساب

ظل الزاوية ومقلوبه٣-٢

ظل تمام الزاوية

Qظاأوجدالمقابلالشكلفي:١مثال،بظا

٣

٤
=
المقابل

المجاور
=  

٤

٣
=
المقابل

المجاور
= ب

:عشرةمنجزءلأقربسقيمةأوجديليمماكلفي:٢تحلأنحاول

المقابل

المجاور
= °٣٣

٣٫٨= س  ≈
٢٫٥ ×١
٥٣٣

٢٫٥

س
=

°٣٣

١

س سم

٥٥٧ ٥٣٣

سم٥٫٢

⇐

سم١٠٠
س سم

المقابل

المجاور
= °٢٨

١‚١٨٨= س  ≈
١٠٠ ×١
°٢٨

١٠٠

س
=

°٢٨

١

⇐

المقابل

المجاور
= °٥٤

س

١٠
=

°٥٤

١

س سم

سم١٠

٥٥٤

١٣،٨=س ⇐  ≈
°٥٤ ظا × ١٠

١

1 ×  2.5

tan 33

1 ×  100

tan 28

10 × tan 54

1

المقابل

المجاور
=  

المجاور

المقابل
=  

١ =   ×  
١ ≠   ∶

١

 
= 

QQQ
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:  إيجاد قياس زاوية عٌلم ظلها

Qفي الشكل المقابل، أوجد ق:٤مثال(෡
(س

المقابل

المجاور
෡ق  =

س
٦

٨
سم٦=

؟

صسم٨

ع

س

⇐ s°٣٦٫٨٧=

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 tan
6

8
 

Q أوجد ق:٣حاول أن تحل (෢س ) حيث ٠٫٥= س
𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 tan 0.5 ≈ 26.565°

Q في الشكل المقابل، أوجد ق  :٤حاول أن تحل (෠
لأقرب درجة( ل

سم٤١

سم١٠٠ ع

؟

ل

ص
المقابل
المجاور = ෡ل

١٠٠
٤١

=

٦٨°=ل෡ق  ≈ °٦٧٫٧

⇐

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 tan
100
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Q احسب قياس الزاوية الحادة:٥مثال෠θ ( ٢+ س ٣= ص )التي يصنعها المستقيم الموجبة
.مع الاتجاه الموجب لمحور السينات 

٣٣= ميل المستقيم  = 𝜃 ا

°٧١ ′٣٣ ′′٥٤٫١٨ ≈ °٧١٫٥٦٥ ≈ 𝜃

⇐⇐

Qاحسب قياس الزاوية الحادة:٥حاول أن تحل෠θ ص ) التي يصنعها المستقيم الموجبة =
١
٤

(  ٦+ س 

.مع الاتجاه الموجب لمحور السينات

=المستقيمميل
١
٤

١

٤
= 𝜃 

°١٤ ′٢ ′′١٠٫٤٨ ≈ °١٤٫٠٣٦ ≈ 𝜃

⇐⇐

ب+ س م= ص : إذا كان المستقيم ل

(م)ميل المستقيم = 𝛉مع الاتجاه الموجب لمحور السينات فإن ظا 𝛉يصنع زاوية 

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 tan 3 ≈ 71.565°

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 tan
1

4
≈ 14.036°
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٥

١٢
=
المقابل

المجاور
= جـ 

١٢

٥
=
المجاور

المقابل
= جـ

Qجـ: أوجدفي الشكل المقابل :٦مثال ،جـ

"حسب نظرية فيثاغورث"
سم٥

سم١٣

ب

جـ

٢(جـ+ )٢(ب= )٢(ب جـ)

سم٢٥

سم٢٤



جـب

سم٧
٧

٢٤
=
المقابل

المجاور
= جـ 

٢٤

٧
=
المجاور

المقابل
= جـ

Q ٦حاول أن تحل: ب جـ  مثلث قائم في الزاوية ب وفيه : سم ، ٧= ب سم ٢٥= جـ

جـ، جـ:، ثم أوجدأوجد ب جـ

"حسب نظرية فيثاغورث" (جـ)٢( =ب)٢(ب جـ+ )٢

 ١٢= ٢٥+ ٢١٣=    جـ

٢٤= ٢٧-٢٢٥=    ب جـ 

(معلق)٧تحلأنوحاول٧مثال:ملاحظة
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التمارين الموضوعية-ظل الزاوية ومقلوبه

المجاورالمثلثفي.١ =
١
٣

المجاورالمثلثفي.٢ =
١
٣

=بالمجاورالمثلثفي.٣
١
٣

=بالمجاورالمثلثفي.٤
١
٣

:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

٣٠٤٥

هيالسيناتلمحورالموجبالاتجاهمع٦=س+صالمستقيميصنعهاالتيالزاويةقياس.٥

٦٠١٣٥

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

ب دجأ

بأ

بأ

بأ

=سظتا×سظا.٦

٢صفر١١- ب دجأ

:يساوي ٤٥ْقياسهازاويةالسيناتلمحورالموجبالاتجاهمعيصنعالذيالمستقيمميل.٧

٠٫٥صفر١١- ب دجأ

٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ب ب د ب أ أ ب الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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النسب المثلثية لبعض الزوايا الخاصة٤-٢

المثلثاتحساب

Q جـفي المثلث المرسوم، أوجد طول الوتر 

المقابل

الوتر
= °٤٥

: ١مثال

Q نفي المثلث المرسوم، أوجد طول الضلع ع

المجاور

الوتر
= °٤٥

ن ع

٨
=

°٤٥

١

°٤٥ جتا ×٨
١

= ن ٢= ع سم٤

الزوايا الخاصة

1 × 2 2

sin(45)

8 × cos(45)

1

جــأ
=

°٤٥

١

٢٢
أ جــ 

× ١
°٤٥

سم٤= =

22
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Q١ حاول أن تحل  : 9٠، ° ٤٥، ° ٤٥ب جـ مثلث °  .
سم٥= أوجد طول الوتر إذا كان طول أحد ضلعي الزاوية القائمة 

سم٥
المجاور

الوتر
= °٤٥

٥

جـ 
=

°٤٥

١

٥ =
١ × ٥

°٤٥
= جـ 

Q ٢مثال:ب جـ مثلث ثلاثيني ستيني
( ب جـ ) ، ( ب : )أوجد . سم٨= الوتر      

المقابل

الوتر
= °٣٠

ب 

٨
=

°٣٠

١

°٣٠ × ٨

١
=  ب 

المجاور

الوتر
= °٣٠

٤ سم=

جـ ب

٨
=

°٣٠

١

°٣٠ × ٨

١
= جـ  ب

Q أوجد طولي الضلعين الآخرينسم، في مثلث ثلاثيني ستيني ، طول الضلع الأصغر      : ٢حاول أن تحل.



ب جـ

سم

٦٠°

٣٠°

6

1 × 6

cos 60

6 × tan 60

1

8 × cos 30

1

8 × sin 30

1

5 × 1  

cos 45
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يةالموضوعالتمارين-الخاصةالزوايالبعضالمثلثيةالنسب

جـ=بالمقابل،المثلثفي.١

=بحيثفيقائمجـبمثلثيوجد.٢
٢٤
١٩

٤.

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

١٫٧

سقيمةالمجاورالمثلثفي.٥

٤٫٧

٥٫٧٧٫٧

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

ب أ

دج

٥

=سقيمةالمجاورالمثلثفي.٦

٢٠١٠

ب أ

دج

٥

=صقيمةالمجاورالمثلثفي.٧

٢٠١٠

ب أ

دج

٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ب أ ج أ أ ب أ الإجابة

=بحيثفيقائمجـبمثلثيوجد.٣
٤٥
٢٦

1 45 270− =    

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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حل المثلث قائم الزاوية٥-٢

٣

٤
=
المقابل

المجاور
=  

°٣٧ ≈ °٣٦٫٨٧ ≈ መ ق

جـ

سم٣

ب سم٤

°٥٣ ≈ °٣٧ + °9٠ − °١٨٠ ≈
෢
جـ ق

١٥

١٢
=
المقابل

المجاور
=  

°٥١ ≈ °٥١٫٣٤ ≈ መ سم١٥ق



جـ ب

سم١٢

2 241 3 12 15 == +١9‚٢ سم≈

°٣9 ≈ °٥١ + °9٠ − °١٨٠ ≈
෡
ب ق

المثلثاتحساب

⇐

⇐

Q حل المثلث :١مثال ب جـ القائم في෡
سم٣= سم ، ب جـ ٤= ب : ب

Q حل المثلث : ١حاول أن تحل ب جـ القائم في෡
سم١٢= جـ سم ، ١٥= ب جـ : جـ

"حسب نظرية فيثاغورث" (ب)٢( =جـ)٢(ب جـ+ )٢

"حسب نظرية فيثاغورث" (جـ)٢( =ب)٢(ب جـ+ )٢

Q حل المثلث  : ٢مثال ـب جـ القائم في෡
෡) سم ، ق ٤٠= ب : ج

°٢٥( =  ب

المقابل

الوتر
= °٢٥ 

٢٥°



جـ ب

°٦٥ = °٢٥ + °9٠ − °١٨٠ = ෠ ق

المجاور

الوتر
= °٢٥

جـ

٤٠
=

°٢٥ 

١
١٦٫9 ≈

°٢٥×٤٠
1

= جـ سم

جـب

٤٠
=

°٢٥

١
٣٦٫٢٥ ≈

°٢٥×٤٠
1

= جـ سمب

⇐

⇐

"° ١٨٠مجموع قياسات زوايا المثلث "

40 × sin 25

1

40 × cos 25

1

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 tan
15

12

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 tan
3

4

ب

 سم٥=                         = جـ 2 23 4+
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الموضوعيةالتمارين-الزاويةقائمالمثلثحل

 ٣9ْ ٤٨َ  ٢٠تقريبا  المجاورالشكلفيسقيمة.١

سم٥تقريبا  المجاورالشكلفيسقيمة.٢

:تقريبا  المجاورالشكلفيسقيمة.٣

سم٦٫٨سم٥٫٦

سم١٠٫9سم٧

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

ب أ

دج

٣ ٢ ١ السؤال

د ب أ الإجابة

المقابل

الوتر
= °٧٥ 

٧٥°

جـ

ب

سم٢٠

°١٥ = °٧٥ + °9٠ − °١٨٠ = ෠ ق

المقابل

المجاور
= °٧٥ 

٢٠

ب 
=

°٧٥ 

١
٢٠٫٧ ≈

١×٢٠
°٧٥

= ب سم

٢٠

جـ ب
=

°٧٥ 

١
٥٫٤ ≈

١×٢٠
°٧٥

= جـ سمب

⇐

⇐

Q حل المثلث  : ٢حاول أن تحل ب جـ القائم في෡
෡) سم ، ق ٢٠= جـ : جـ

°٧٥( =  ب

"° ١٨٠مجموع قياسات زوايا المثلث "

1 × 20

sin 75

1 × 20

tan 75

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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زوايا الارتفاع وزوايا الانخفاض٦-٢

Q ١٢متر عن قاعدة مئذنة ،وجد أن قياس زاوية الارتفاع ١٠٠من نقطة على سطح الأرض تبعد : ١حاول أن تحل  °
. أوجد ارتفاع المئذنة عن سطح الأرض

م١٠٠

ع

° ١٢

المقابل

المجاور
= °١٢

ع

١٠٠
=

°١٢

١

Q قمة المسلة من خلال جهاز الرصد،لقياس طول إحدى المسلات قام مرشد سياحي برصد :١مثال
متر عن قاعدة المسلة ، احسب ١٨، إذا كان جهاز الرصد يبعد مسافة °٤٨فوجد أن قياس زاوية الارتفاع 

.ارتفاع المسلة

المقابل

المجاور
= °٤٨

ع

١٨
=

°٤٨

١

المثلثاتحساب

متر تقريبا  ٢١٫٣: ارتفاع المئذنة

متر تقريبا  ٢٠: ارتفاع المسلة

Q الأرض سطح عن الغيوم من ةطبق ارتفاع لمعرفة:٢مثال  
  لتيا اللحظة في الارتفاع زاوية قياس الفلك علماء يستخدم

في الشكل المجاور. الأرض إلى البرق فيها يصل
ضالأر سطح عن الغيوم طبقة لإرتفاع التقريبية قيمة أوجد

المقابل

المجاور
= °٣٥

ع

٥٢٥
=

°٣٥

١
م ٣٦٧٫٦ ≈

°٣٥ ظا × ٥٢٥

١
= ع ⇐

م ٢١٫٣ ≈
°١٢ ظا × ١٠٠

١
= ع ⇐

م ٢٠ ≈
°٤٨ ظا × ١٨

١
= ع ⇐

ع

525 × tan 35

1

100 × tan 12

1

18 × tan 48

1
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Q مترا  ، شاهد حريق ٦٠يقف مراقب فوق برج ارتفاعه : ٢حاول أن تحل
، ما المسافة بين قاعدة البرج وموقع الحريق؟°٤٠بزاوية انخفاض 

المقابل

المجاور
= °٤٠

٦٠

س
=

°٤٠

١
٥‚٧١=س  ≈

٦٠ ×١
°٤٠

س

م٦٠

° ٤٠

° ٤٠

⇐

مترا  تقريبا  ٧١٫٥: بين قاعدة البرح وموقع الحريق هيالمسافة 

Q كبها على الأرض سيارة حرس المحمية ، امترا  و تو٢٥٠تحلق مروحية فوق محمية على ارتفاع : ٣مثال
ة ، ما المسافة بين المروحية والقطيع علما  بأن السيار°٤٨تم رصد قطيع من الفيلة بزاوية انخفاض 

مباشرة تحت المروحية؟

المقابل

الوتر
= °٤٨

٢٥٠

س
=

°٤٨

١

١×٢٥٠

°٤٨
= س ⇐≈٣٣٦

متر تقريبا  ٣٣٦: بين المروحية والقطيع هيالمسافة 

Q م حيث زوّد منطاد بهوائي تلفزيون لنقل مباراة كرة القد: ٣حاول أن تحل
 ، إذا كان ارتفاع  ٣١ْتراقب آلة التصوير الملعب عند النقطة بزاوية انخفاض 

.متر٤٠٠المنطاد عن سطح الأرض هو 
ما طول خط الضوء المرسل من آلة التصوير إلى الملعب؟

المقابل

الوتر
= °٣١

٤٠٠

ع
=

°٣١

١
٧٧٦٫٦=ع  ≈

٤٠٠ ×١
°٣١

⇐

مترا  ٧٧٦٫٦طول خط الضوء يساوي تقريبا  : إذا  

س

٤٠٠

1 × 250

sin 48

1 ×  60

tan 40

1 ×  400

sin 31
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الموضوعيةالتمارين-الانخفاضوزواياالارتفاعزوايا

تقريبا  متر٢٠يساويالمسلةطولالمقابلالشكلفي.١

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بزاويةمترا  ١٥ارتفاعهفنارقمةمنقاربرصدتم.٢
وقاعدةالقارببينالبعدفإن. ٣٤ْ ٢٥َانخفاض
مترا  ٤٤تقريبا  تساويالفنار

بأ

مترا  ٢٠٠مترا  ١٣٠

مترا  ١٢٠٠مترا  ٣٦٨

تقريبا  يساويالأرضسطحعنالغيمةارتفاعالمقابلالشكلفي.٣

ب أ

دج

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

مترا  ٢٠مترا  ١٠

مترا  ٤٠مترا  ٣٠

 ٤٨ْ ١٢َارتفاعبزاويةم١٣طولهمشدودبخيطمربوطةورقيةطائرةالمقابلالشكلفي.٤
تقريبا  يساويالأرضسطحعنالطائرةارتفاعفإن

ب أ

دج

٤ ٣ ٢ ١ السؤال

أ ج ب أ الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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والقطعة الدائريةالقطاع الدائري ٧-٢

مساحة القطاع الدائري 

Q أوجد مساحة ومحيط القطاع الأصغر في الشكل المقابل : ١مثال:

نق ل
١

٢
= القطاع ١٥مساحة = ٥ × ٦ ×

١
٢

٢سم =

ل + نق + نق = القطاع ١٦محيط = ٦ + ٥ + ٥ سم=

Q سم ٤سم ، وطول قوسه ١٠= القطاع الدائري حيث نق ومحيطأوجد مساحة:  ١حاول أن تحل

نق ل
١

٢
= القطاع ٢٠مساحة = ١٠ × ٤ ×

١
٢

٢سم =

ل + نق + نق = القطاع ٢٤محيط = ٤ + ١٠ + ١٠ سم=

المثلثاتحساب

Q سم ، أوجد مساحته١٦سم ، وطول قطر دائرته ١٣٫٦قطاع دائري طول قوسه : ١تمرين.

نق ل
١

٢
= القطاع ٥٤٫٤مساحة = ٨ × ١٣٫٦ ×

١
٢

=

Q سم ، احسب طول قوسه١٠، نصف قطر دائرته ٢سم٨٥قطاع دائري مساحته : ٤تمرين.

نق ل
١

٢
= القطاع مساحة

١٠ × ل ×
١

٢
= ٨٥١٧ سم= ⇐

٨٥
٥ = ل ل٥= ٨٥ ⇐

٢سم 

مساحة القطاع الدائري 
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Q أوجد مساحة القطاع الدائري الأصغر في الشكل المجاور:٢مثال:

٢ نق د هـ
١

٢
= القطاع مساحة

٢٥ ×
𝜋

٤
×

١

٢
=9٫٨ ≈

𝜋 ٢٥
٨

٢سم =

Q أوجد مساحته ° ١٠٠سم ، وزاوية رأسه ٢٠= قطاع دائري نق : ٢تمرين ،

نق٢ د هـ
١

٢
= القطاع ٢٢٠مساحة ×

𝜋٥

9
×

١

٢
=٣٤9٫١ ≈

π١٠٠٠
9

٢سم =

٢٠ = دنق
𝜋٥

9
=

𝜋

١٨٠
× ١٠٠ = د هـ

Q ٣٠م ، وقياس زاوية رأسه س9= أوجد مساحة قطاع دائري ، نصف قطر دائرته نق°

٢9 ×
𝜋

٦
×

١

٢
=

π٢٧
٤

٢سم =

9 = 𝜋سمنق

٦
=

𝜋

١٨٠
× ٣٠ = د هـ

Q أوجد مساحته. سم ٦٫٢سم ، وطول قوسه ٥٣قطاع دائري محيطة : ٣تمرين.

٦٫٢ = ٥٣ل = ل + نق + نق = القطاع محيط

٥٣ = ٦٫٢ + ٢نق

٦٫٢ − ٥٣ = ٢نق

٤٦٫٨

٢
= ٢٣٫٤نق سم=

نق ل
١

٢
= القطاع ٢٣٫٤مساحة × ٦٫٢ ×

١

٢
=٧٢٫٥٤ ٢سم=

نق٢ د هـ
١

٢
= القطاع مساحة

مساحة القطاع الدائري 

مساحة القطاع الدائري 
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دهـ=

مساحة المثلث

Q أحسب مساحة المثلث المجاور: ٣مثال

°٧٠ × ٦ × ٤ ×
١

٢
= المثلث ١١٫٣مساحة ٢سم ≈

Qفأوجد ق ٢سم٧= في المثلث المقابل إذا كانت مساحته : ٢حاول أن تحل ،෠
ع

ع × 9 = ٧

°٥١٫١ ≈
෠
ع ق

= مساحة أي مثلث 
١
٢

جيب الزاوية بينهما×حاصل ضرب طولي أي ضلعين 

⇐

ةالدائريةالقطع

مساحة القطعة الدائرية

Q سم ١٠ونصف قطر دائرتها °٦٠احسب مساحة قطعة دائرية قياس زاويتها المركزية : ٤مثال.

د هـ جا − د هـ نق٢
١

٢
= الدائرية القطعة مساحة

𝜋

٣
=

𝜋

١٨٠
× ٦٠ = د هـ

−
𝜋

٣
٢١٠ ×

١

٢
= الدائرية القطعة 3مساحة

29٫٠٦ ٢سم ≈

مساحة القطعة الدائرية

ع × ٦ × ٣ ×
١

٢
= المثلث مساحة

7
9

=ع

=3 60
2
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Q٧٠سم وقياس زاويتها المركزية ١٠احسب مساحة قطعة دائرية نصف قطر دائرتها -ب°

د هـ − د هـ نق٢
١

٢
= الدائرية القطعة مساحة

𝜋٧

١٨
=

𝜋

١٨٠
× ٧٠ = د هـ

٠٫9٣9٧ −
𝜋٧

١٨
٢١٠ ×

١

٢
= الدائرية القطعة ١٤٫١مساحة ٢سم ≈

٠٫9٣9٧ ≈ °٧٠٫ = دهـ 

Qأمتار ،احسب مساحة القطعة الدائرية الصغرى٦أمتار ، فيه وتر طوله ٦حوض زهور دائري نصف قطره -أ.

د هـ  − د هـ نق٢
١

٢
= الدائرية القطعة مساحة

𝜋

٣
=

𝜋

١٨٠
× ٦٠ = د هـ

٦٠ْجا = د هـ  =
٣
٢

٦٠º= من خواص المثلث متطابق الأضلاع نجد أن قياس الزاوية المركزية 

: ٣حاول أن تحل

−
𝜋

٣
٢٦ ×

١

٢
= الدائرية القطعة ٣٫٢٦مساحة ٢م ≈

٣

٢
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٥٠

:يساوي(بالسنتيمترات)القطاعقوسطولفإن،٢سم٥٠٠ومساحته،سم٤٠دائرتهقطرنصفطولدائريقطاع.٧

٢٥١٠٠٧٥

:تساوي(المساحةبوحدات)الصغرىالدائريةالقطعةمساحةالمقابلالشكلفي.٦

ب دجأ

الموضوعيةالتمارين-الدائريةوالقطعةالدائريالقطاع

٢سم٣٦=الأصغرالدائريالقطاعمساحة:الشكلفي.١

٢سم١٨=(بوأ)المثلثمساحة:الشكلفي.٢

٢سم9𝜋=المظللةالدائريةالقطعةمساحة:الشكلفي.٣

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

𝜋٥٠
٣

٢سم

:تساويالأصغرالقطاعمساحةالمقابل،الشكلفي.٥

𝜋١٠٠
٣

٢سم

𝜋٥٠٠
٣

٢١٠٠سم
٣

٢سم

:يساويقوسهطولفإن٢سم١٥ومساحتهسم١٠دائرتهقطرطولدائريقطاع.٤

سم٢٥سم١٢سم٣سم٦

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

ب دجأ

ب أ

دج

٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ب ب أ أ ب أ ب الإجابة

ب أ

دج

41 120 50
2

 
− 

 

1203 50
2 180

 
− 

 

1203 100
2 180

 
− 

 

3 120 100
2

 
− 

 

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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التغيّر-الجبر

النسبة والتناسب١-٣

Q إذا كان : ٢مثال
٥
٦

=

9

إذا كان : ٢حاول أن تحل Qأوجد قيمة 
ص
9

=
٤
٦

أوجد قيمة ص

Q إذا كان : ٣مثال
٣−
٤

=
ص
٥‚٢

أوجد قيمة ص

٦× =٥×9

٦ =٤٥ ⇐  =
٤٥
٦

  =٧٫٥ =
١٥
٢

9×٤= ص ×٦

=  ص ⇐٣٦= ص ٦
٣٦
٦

 =٦

=  ص ⇐٧٫٥-= ص ٤
٧٫٥−
٤

  =
١٥−
٨

 =-١٫٨٧٥

٢٫٥× ٣-= ص × ٤

Q إذا كان : ٣حاول أن تحل
٨
٢٠

=
٢
أوجد قيمة بب

٢٠×٢= ب ×٨

٥=  ب ⇐٤٠= ب ٨ =
٤٠
٨

⇔متناسبة إذا كانتكون الأعداد 

Q {٣، ٤،١٫٥،٨} أثبت أن الأعداد التالية متناسبة  : ٤مثال

٨

٣
=

٤

١٫٥
الاعداد متناسبة∴∵

Q {٣٫٤،٧،٢٫٠٤،٤٫٢} أثبت أن الأعداد التالية متناسبة  : ٤حاول أن تحل

١٧

٣٥
=
٣٫٤

٧

١٧

٣٥
=
٢٫٠٤

٤٫٢

٢٫٠٤

٤٫٢
=
٣٫٤

٧
الاعداد متناسبة∴∵

Q إذا كانت الأعداد : ٥مثال فأوجد القيمة العددية للمقدار  ٧، ٥، ٢، ب ، جـ متناسبة مع الأعداد
+٣ب 
٢ب+جـ

م =
جـ

٧
=
ب

٥
=



٢

٥م ٣ + ٢م

٧م + ٥م ٢
=

٣ب + 

جـ + ٢ب
١ =

١٧م

١٧م
=
١٥م + ٢م

٧م + ١٠م
=

٧م = جـ ، ٥م = ٢م ، ب =  ⇐

⇐٧، ٥، ٢، ب ، جـ متناسبة مع الأعداد الأعداد ∵ 

60

https://www.uula.com/mqr/1E1E973094
https://www.uula.com/mqr/C4D962C47C


Q إذا كانت الأعداد : ٥حاول أن تحل فأوجد القيمة العددية للمقدار  ١١، ٥، ٣، ب ، جـ متناسبة مع الأعداد
+٣ب 
٥ب+جـ

م =
جـ

١١
=
ب

٥
=



٣

٥م ٣ + ٣م

١١م + ٥م ٥
=

٣ب + 

جـ + ٥ب

١

٢
=
١٨م

٣٦م
=
١٥م + ٣م

١١م + ٢٥م
= ١١م = جـ ، ٥م = ٣م ، ب =  ⇐

⇐١١، ٥، ٣، ب ، جـ متناسبة مع الأعداد الأعداد ∵ 

⇐

التناسب المتسلسل الهندسي

Q { ٨، ٤، ٢} أثبت أن الأعداد التالية في تناسب متسلسل هندسي

Q { ٢، ٤، ٨} أثبت أن الأعداد التالية في تناسب متسلسل هندسي

١

٢
=
٤

٨
،
١

٢
=
٢

٤
في تناسب متسلسل هندسيالاعداد ∴

٢ =
٤

٢
، ٢ =

٨

٤
في تناسب متسلسل هندسيالاعداد ∴

٤

٨
=
٢

٤
∵

٤

٢
=
٨

٤
∵

Q في تناسب متسلسل{ ٢٧، 9، ٣}  أثبت أن الأعداد : ٨مثال

١

٣
=

9

٢٧
،
١

٣
=
٣

9
في تناسب متسلسل هندسيالاعداد ∴

9

٢٧
=
٣

9
∵

جـ = ٢ب: أي و كانإذا كان 

في تناسب متسلسل هندسيإن            ف

س

٢٠
=
٥

س
∴

Q في تناسب متسلسل، أوجد قيمة س{ ٢٠، س ، ٥} إذا كانت الأعداد : ٩مثال

٢٠ × ٥ = ١٠٠س٢ = ١٠س٢ ∓= s100 =

Q في تناسب متسلسل ؟   }٤، س ، 9-{هل يمكن إيجاد قيمة س بحيث تكون الأعداد : ٩حاول أن تحل

س

٤
=
9−

س
٤ × 9− = −٣٦س٢ = س٢

صفرا  > ٣٦-لا يمكن إيجاد قيمة س لأن 

⇐ في تناسب متسلسل هندسيالاعداد ∵

⇐⇐

⇐⇐

.الوسط الهندسيب، يُسمّى 

Q في تناسب متسلسل ، أوجد س}١٦٢،  ٥٤،  س ، ٦{إذا كانت الأعداد : ١٠مثال

٥٤

١٦٢
=
س

٥٤
=

٦

س
∴١٨ =

٥٤ × ٥٤

١٦٢
= س

في تناسب متسلسل هندسيالاعداد ∵

⇐
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Qإذا كانت الأعداد : ١٠حاول أن تحل
١
٢
، ١ ، ٢ − س ، في تناسب متسلسل، أوجد س٤

١

١
٢

=
٢ − س

١
=

٤

٢ − س
∴

١ × ١

١
٢

= ٢ − س

في تناسب متسلسل هندسيالاعداد ∵

⇐٢ =٤ = ٢ + ٢ = س ⇐

:من كراسة التمارين

Q أوجد قيمة س٥: ٤( = ٤+ س ( : )١-س ٥)كان إذا : ١تمرين

⟸
٤

٥
=
١ − ٥س

٤ + س
(٤+ س )٤( = ١–س ٥)٥

١٦+ س ٤= ٥–س ٢٥

٥+ ١٦= س ٤–س ٢٥

= س ⇐ ٢١= س ٢١
٢١
٢١

 =١

Q ليكون الناتج مساويا  لـ ٤٣: ٢٣ما العدد الذي يطرح من حدي النسبة : ٢تمرين
١
٣

؟

⟸
١

٣
=
س − ٢٣

س − ٤٣
(س–٤٣) ١( = س–٢٣)٣

س–٤٣= س ٣–٦9

٦9–٤٣= س ٣–س 

= س ⇐ ٢٦-= س ٢-
٢٦−

٢−
 =١٣

Q إذا كان  : ٥تمرين
٥
٧

=
+٢ب 
ب − أوجد٩ ، : ب

⟸
٥
٧

=
+٢ب 
ب − 9٧( +ب٢ = )٥(9-ب)

٧ +٤٥= ب ١٤-ب٥

٧-٤٥ =-ب٥–ب ١٤

-٣٨ =-١9 ب ⇐
١
٢

=
١9−

٣٨−
=


ب

 ∴ : ٢: ١= ب

Q إذا كانت الأعداد : ٦تمرين على الترتيب فأوجد9، ٥، ٤، ب ، جـ متناسبة مع الأعداد :
+ب
ب جـ−

م =
جـ

9
=
ب

٥
=



٤
⇐9، ٥، ٤، ب ، جـ متناسبة مع الأعداد الأعداد ∵ 

9م = جـ ، ٥م = ٤م ، ب =  ⇐
9

٤
=
9م

٤م
=
٥م + ٤م

٥م − 9م
=
ب + 

ب − جـ
 ⇐
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الموضوعيةالتمارين-والتناسبالنسبة

:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

تناسبا؟تكونلاالتاليةالنسبأزواجمنأي.٢

١،٣،9:ـالمتناسبالرابعقيمة.٣

كانإذا.٤
١٠
٢٢

=
س
١٠

:هيسقيمةفإن.

٤،٧،٠٠٠،٣٥:متناسبةالأربعةالأعدادلتكونالناقصالحد.٥

=سفإنمتسلسلتناسبفي.٤٨،س،٦،١٢كانتإذا.٦

فإن٠=ص٥-س٢كانإذا.٧
س
:تساويص

:تساويسفإنمسلسلتناسبفي٣٢،س،٢٠كانتإذا.٨

.متناسبةأعداد٦،9،١٠،١٥الأعداد.١

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

ب أ

٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ج ج أ د ب ب د أ الإجابة

ب دجأ ١٠
٢٠
،
٤
٨

٢٠
٢٤

،
٥
٦

٠٫١٢
٠٫١٥

،
٠٫٤
٠٫٥

١9
١٢
،
٤
٥

ب دجأ ١٨٢٧٣٦9

ب دجأ
٣٣
٣

٥٠
١١

١١

٥٠

٣
٤٤

ب دجأ ٢٤٣٦١٨٣٠

ب دجأ
٢

٥

٢
٣

٥

٢

٣
٢

ب دجأ ١١١٤٢١٢٠

410 
1

410
810 210  ب دجأ

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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التغيير الطردي٢-٣

Q مثال لاحظ الجدول التالي

⟷( ص تتغير طردا  مع س ) ⟷س ∝ ص 
ص
س

لا يساوي الصفر ك عدد ثابت: ك  =   

١٢٤١٠س

٣٦١٢٣٠ص

ص
س

٣ =
٣

١

٣ =
ص
س ∵

٣ =
٦

٢
٣ =

١٢

٤
٣ =

٣٠

١٠

س ∝ ص ∴

عدد ثابت

(ص تتناسب طردا  مع س)

ك س= ص 

التغيّر-الجبر

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

9

١٠

١١

١ ٢ ٣ ٤
س

ص

Q ثم مثل العلاقة بيانيا  ٤٠=، أوجد قيمة ص عندما س١٠= عندما س ٣٠= س وكانت ص ∝ إذا كانت ص :١مثال ،

س ∝ ص ك∵ =
ص

س
∴

ك =
٣٠

١٠

ك = ٣

٣ =
ص

س
∴

٣ =
ص

٤٠

١٢٠= ص 

٤٠ ١٠ ٠ س

١٢٠ ٣٠ ٠ ص

١٠ ٢٠ ٣٠ ٤٠

٣٠

١٢٠

9٠

٦٠
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٠٫١٥ =
ص

١٥

Q ١٠=عندما س ١٫٥= ص و كانتس ∝ إذا كانت ص : ١حاول أن تحل
،ثم مثل العلاقة بيانيا  ١٥=أوجد قيمة ص عندما س

س ∝ ص ∵
ك =

ص

س
∴

ك =
١٫٥

١٠

ك = ٠٫١٥

٠٫١٥ =
ص

س
∴

٢٫٢٥= ص 

١٥ ١٠ ٠ س

٢٫٢٥ ١٫٥ ٠ ص
٥ ١٠ ١٥

١

٢

Q هل المستقيم المار بالنقطتين :٢حاول أن تحل  :(٣، ٢ ) ؟بين س ، ص  يمثل تغيرا  طرديا  ( ٦، ٤) ، ب

(٣، ٢  ) ( ٦، ٤) ب ١٫٥ =
٣

٢
=
ص

س
١٫٥ =

٣

٢
=
٦

٤
=
ص

س

١٫٥ =
ص
س س∵ ∝ ص ∴ (ص تتناسب طرديا  مع س)عدد ثابت

:أي من المعادلات التالية تمثل تغيراا طردياا ، أوجد ثابت التغير: ٤مثال 

Qص٥+ س ٣= ص ٣–س ٥

س٥-س ٣= ص ٣–ص ٥-

س٢-= ص ٨-

=  ص 
٢−

٨−
=  س

١
٤

س

س ∝ ص =  ك ،∴
١
٤

Q9= ص ٢+ س ٥

9+ س ٥-= ص ٢

= ص 
٥−

٢
+ س 

9
٢

لا تمثل تغيرا  طرديا  

⇐⇐

⇐

:أي من المعادلات التالية تمثل تغيراا طردياا ، أوجد ثابت التغير: ٣حاول أن تحل 

Qس٢= ص ٧Q٨= ص ٤+ س ٣Q (ص٢+ س ) ٢=  س ٣+ ص

=  ص 
٢
٧

س

س ∝ ص ∴

=  ك 
٢
٧

٨+س٣-=  ص ٤

= ص 
٣−

٤
٢+س

ا  لا تمثل تغيرا  طردي

ص٤+ س ٢=س٣+ص

س٣-س٢=ص٤-ص

س-= ص ٣-

=  ص 
١
٣

س

س ∝ ص =  ك  ،∴
١
٣

⇐

Q في الساعة° ٣بمعدل بانتظام الحرارة درجة ترتفع المناطق إحدى في:٢مثال.
.اكتب معادلة تغير طردي تمثل هذا الارتفاع

ص درجة الحرارة ، س عدد الساعات: س ٣= ص 
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Q هل تتغير ص طرديا  مع س في الجدول:٥وحاول أن تحل ٧مثال:

٣-١٢-١س

٥-١٥-٣ص

ص

س
٣١

٥

٢

٥

٣

٣١٤س

٢٫٢٥٠٫٧٥٣ص

ص

س
٠٫٧٥٠٫٧٥٠٫٧٥

ص
ا  ثابتا  لا تساوي مقدارس

=لا تمثل تغيرا  طرديا  ∴
ص

س

س ∝ ص ٠٫٧٥= ك ، ∴

الموضوعيةالتمارين-الطرديالتغير

=صالمعادلة.١
٢
٣

.طردياتغيراتمثلس

.طردياتغيراتمثل٢=ص٤+س٧المعادلة.٢

.طردياتغيراتمثل(٤،9)،(٢،٣)بالنقطتينالمارالمستقيم.٣

طردياتغيرايمثلالتاليالجدول.٤

:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

١٢

:تساويسقيمةفإنطردياتغيرايمثل(٣-،س)،(٨،٢)بالنقطتينالمارالمستقيمكانإذا.٥

-١٢١٦

٣

١٦−

٣

٨ ٤ ٢ س

١٦ ٨ ٤ ص

سكانإذا.٦ ∝ :تساويسفإن٦=صعندمافإنه،٤=سعندما٨=صكانتوص

ص
ا  ثابتا  تساوي مقدارس

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

دجبأ

٦١

٣

دجبأ ٣ ١

٦

٠٫٧٥

٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ج ب أ ب ب أ الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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التغير العكسي٣-٣

التاليالجدولفيالقيملاحظ:توضيحيمثال

∝ ص 
١
س

(.غيرثابت الت)يُسمّى عدد ثابتك : ك  = س × ص ⟷( ص تتغير عكسيا مع س ) ⟷

٢٣٦١٢س

٦٤٢١ص

١٢١٢١٢١٢س ص

٢٣٤٥٦١٠س

٣٠٢٠١٥١٢١٠٦ص

٦٠٦٠٦٠٦٠٦٠٦٠س ص

١٢=س ص ∵

١
س ∝ ص ∴

٦٠=س ص ∵

١
س ∝ ص ∴

التغيّر-الجبر

Q

Qتناسبعنيعبرالتاليالجدولهل:١تحلأنحاول
ذلكوضحعكسي؟

(ص تتغير عكسيا مع س ) 

(ص تتغير عكسيا مع س ) 

٦٠

٥٠

٤٠

٣٠

٢٠

١٠

٢ ٤ ٦ ٨ ١٠

١٢

١٠

٨

٦

٤

٢

٢ ٤ ٦ ٨ ١٠
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Q في تغير عكسي ص :٣حاول أن تحل ∝
١
٣= أوجد  س  عندما ص ٧٥= عندما س ٠،٢= إذا كانت ص  س

ومثل بيانيا  

١
س ∝ ص ∵

ك = صس ∴

ك = ٧٥ × ٠٫٢

ك = ١٥

١٥ = صس

١٥ = ٣س

٥ = س

٥ ٧٥ س

٣ ٠٫٢ ص

:العكسيوالتغيرالطرديالتغيربينمقارنة

∝ التغير العكسي  ص س∝ التغير الطردي ص 
١
س

ص
س

ك= س × ص ك= 

٧٥٥

٦

٥

٤

٣

٢

١

Q كل من الحالتينأي من الجدولين يمثل تغيرا  طرديا  ، وأيهما يمثل تغيرا  عكسيا  ؟ اكتب معادلة التغير في:٤مثال.

٥١٠٢٥س

٢٠١٠٤ص

١٠٠١٠٠١٠٠ص س

٢٤١٠س

٥١٠٢٥ص

ص

س
٥
٢

٥
٢

٥
٢

١
س ∝ ص ∴

١٠٠ = صس ∵

١٠٠ = ك
٥
٢

=
ص
س ∵

س ∝ ص ∴٥

٢
= ك

(ص تتغير عكسيا مع س ) 

(ص تتغير طرديا  مع س ) 
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:عكسياتغيرايمثلالتاليالجدول.١

كانإذا.٣
١
س ∝ ك:فإنص =

ص
س

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

١٠

هيعكسياتناسبايمثل(م،٤)،(٥،٨)تجعلالتيمقيمة.٤

٥-١٠-٥

الموضوعيةالتمارين-العكسيلتغيرا

٥ ٤ ٢ ١ س

٨ ١٠ ٢٠ ٤٠ ص

١٢,٥:عكسياتغيرايمثلالتاليالجدول.٢ ١٠ ٤ ٢ س

٢٥ ٢٠ ٨ ٤ ص

٢

=٥كانإذا.٥ ،ص
١
س ∝ :تساويسفإن٢٥=صكانتفإذا١٠=سعندماص

٨٤ ٦

١

س
∝ ص

كانتإذا.٦
٥
س = :فإنص

ص٢ ∝ س
١

س٢
∝ ص س ∝ ص

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ب د أ ب ب أ الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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∴

المستويةالهندسة

المضلعات المتشابهة١-٤

Qمونقيمتيأوجد،متشابهينالمضلعانكانإذا:المقابلالشكلفي:١مثال

ا كان يقال لشكلين هندسيين إنهما متشابهان إذ
أو لهما الشكل العام نفسه وكان أحدهما تكبيرا  

تصغيرا  للآخر أو مطابقا  له

٣٫٨٤ =
٦ ×٣٫٢
٥ = سمم

د 

لس
=
د جـ

لع
=
جـ ب

عص
=

ب 

سص

سصعل ~ د جـ ب  ∵

ن

٢
=
٦

٥
=

م

٢‚٣

٢٫٤ =
٢ × ٦
٥ = سمن

٣ × ٥٫٠٥

٤٫٥
= سل

ب 

صس
=
ب جـ

صع
=
جـ د

عل
=

د 

سل

٥‚٤

٣
=
ب جـ

١٫٤
=

جـد

٢٫99
=
٠٥‚٥

لس

١٠١
٣٠

سم٣٫٣٧≈ =

Q لإذا كان المضلعان : في الشكل المقابل:١حاول أن تحل سصع ، د جـ ب  ، متشابهين
.أوجد قياسات الزوايا وأطوال الأضلاع المجهولة

°٨٠ = ෢س ق = ෠ ق

°٦٠ = ෡ل ق = ෡ق د

°١٣٥ = ෡ع ق = ෡ق جـ

= ෢ص ق = ෢ق ب

°٨٥ = °١٣٥ + °٦٠ + °٨٠ − °٣٦٠

٤٫٥ × ٢٫99

٣
= جـ ٤٫٤٨٥د سم=

٤٫٥ × ١٫٤

٣
= ب سم٢٫١=جـ

∴

ل سصع ~ د جـ ب  ∵
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١٫٦١٥ ≈
١٠٫٥

٦٫٥
=

الطول

العرض

Q سم ٦٫٥سم ، ١٠٫٥قطعة نقدية مستطيلة أبعادها : ٣حاول أن تحل
هل نسبة الطول إلى العرض تساوي النسبة الذهبية؟

١٫٦١٨

١
=

الطول

العرض

Q فكم يجب أن يكون طوله؟،سم ٦٠الذهبية المستطيلاتإذا كان عرض أحد : ٤حاول أن تحل

١٫٦١٨

١
=

الطول

٦٠
سم9٧٫٠٨= ١٫٦١٨× ٦٠= الطول  ⇐ ⇐

بالتالي لا تشكل نسبة ذهبية١٫٦١٨≠ ١٫٦١٥:  بما أن

طيل ذهبيهو مستطيل يمكن تقسيمه إلى جزئين، أحدهما مربع والآخر مست:لمستطيل الذهبيا

هي نسبة طول الضلع الأكبر إلى طول الضلع الأصغر : النسبة الذهبية

5في المستطيل الذهبي وتساوي
011618 1

2
‚
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الموضوعيةالتمارين-المتشابهةالمضلعات

:متشابهانالمضلعان.١

:متشابهانالمضلعان.٢

:متشابهانالمضلعان.٣

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

سم9

:تساويسقيمةمتشابهان،مضلعانلديناالتالي،الشكلفي.٤

سم١٨ سم٦

سم٨

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

ب أ

دج

سم٢٠

:تساويسقيمةمتشابهان،مضلعانلديناالتالي،الشكلفي.٥

سم٧٫٥

سم١٧٫٥

سم١٥

ب أ

دج

٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

أ ج أ ب أ الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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المستويةالهندسة

تشابه المثلثات٢-٤

Q في الشكل المقابل : ١مثال :مثلثان فيهما دلع،جـب

෡ق 
෠ق ، ° ٨٥= መق ، ° ٥٠= ب

መق ، ° ٤٥= ل
لدع∆∼جـب∆أثبت أن : المطلوب ° ٥٠= د

ن يتشابه مثلثان إذا تطابقت زاويتان م: ١نظرية 
:ز التاليالأول مع زاويتين من الآخر نرمز للتشابه بالرم

°٥٠ = ෠د ق = ෢معطى ←ق ب

°٤٥ = ٨٥ + ٥٠ − ١٨٠ = ෡ق جـ

°٤٥ = ෡ق ل = ෡ق جـ

:المثلثان فيهما 

°٣٥ = ෡ل ق = ෡ق جـ

°٣٥ = ٥٥ + 9٠ − ١٨٠ = ෡ق جـ

°9٠ = ෡ق م = ෠ مُعطى←)ق

:المثلثان فيهما 

ل

حم

جـ

ب
٥٥°

KLg [fh

෡، ق  መقائم الزاوية فيجـبالمثلث : ١حاول أن تحل 
م෡قائم الزاوية في المثلث م ح ل ، ° ٥٥= ب

෡ق 
لحم∆∼جـب∆أثبت أن : المطلوب ° ٣٥= ل

Q عبارة التشابهو اكتبأثبت أن المثلثين متشابهان : المطلوبفي الشكل المقابل، : ٢مثال.

:المثلثان فيهما 

°٧٠ = ෡ق هـ = ෠ معطى← ق

෠٢ ق = መ١ تقابل بالرأس←  ق

١نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

م ح ل  ∼ ∆ ب جـ ∆: عبارة التشابه

هـ د جـ∼ ∆ ب جـ ∆: عبارة التشابه

١نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

ع د ل∼ ∆ب جـ ∆: عبارة التشابه

١نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 
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Q أثبت أن في الشكل المقابل، : ٢حاول أن تحل∆وهـد∆∼جـب

:المثلثان فيهما 

°9٠ = ෡ق هـ = ෢مُعطى← ق ب

෠٢ ق = መ١ ١تبادل وتوازيق
٢

:المثلثان فيهما 

°١١٠ =  ෢ب  ق = ب ෡د  ق

Q أثبت أن في الشكل المقابل، : ٣مثال∆دب∽∆ واكتب عبارة التشابهبجـ

෡  زاوية مشتركة

°٤٠ = ١١٠ + ٣٠ − ١٨٠ = መ١ ق

°١١٠ = ٤٠ + ٧٠ =  ෝ  ق
١

°9٠ =
෡
ق ب =

෡
(مُعطى)ق هـ

:المثلثان فيهما 

Q أثبت أنفي الشكل المقابل، : ٣حاول أن تحل ∆جـب∽∆ واكتب عبارة التشابهدهـ

෡  زاوية مشتركة

Q سم ، إذا كان طول محمد ١٢٠م، في الوقت نفسه يكون طول ظل محمد ٣عمود ظله : ب-٤حاول أن تحل
سم، فكم سيكون طول العمود؟١٨٠

:المثلثان متشابهان بالتالي١حسب النظرية 

٣٠٠

١٢٠
=

س

١٨٠

٤٥٠ =
١٨٠×٣٠٠
١٢٠

= ٤٫٥سم س متر =

سم٣٠٠= م ٣

متر٤٫٥= إذا  طول العمود 

١نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

١نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

١نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

د هـ و∆ ∼ب جـ ∆: عبارة التشابه

بجـ ∆∼دب ∆: عبارة التشابه

هـ د  ∆ ∼ب جـ∆ : عبارة التشابه
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Q أثبت أن المثلثين متشابهان، ثم أوجد قيمتي س ، ص: ٤تمرين

°9٠ = جـ  ෡د هـ ق = ෠ ق

෢
زاوية مشتركة جـ 

د جـ

بجـ
=
د هـ

ب 
=

هـ جـ

جـ

٣

بجـ
=
س

٣
=
ص

٥

٣
=
س

٣
=
ص

٥

⇐

:المثلثان فيهما 

Q أثبت أن المثلثين متشابهان، ثم أوجد قيمتي  س ، ص: ٥تمرين

°9٠ = ෡ق د = ෢معطى← ق ب

 و

جـو
=

 د

جـ ب
=

د و

ب و

س

9
=

ص
=
٢

٥

٣٫٦ =
٢ × 9

٥
= س

෠٢ ق = መ١ تقابل بالرأسق
٢ ١

:المثلثان فيهما 

٢٫٥٧ ≈
٣ × ٥

= ص ، ١٫٥٤ ≈
٣ × ٣

= س ⇐

ب جـ ∆∼ جـ هـ د ∆: عبارة التشابه

جـ ب و ∆∼ د و ∆: عبارة التشابه

٣٤٣٤٣٤

(فيثاغورث)٣٤=    ٢٣+ ٢٥=     ب جـ 

(فيثاغورث)٢١٤= ٢٥-٢9=     ب جـ 

٢١٤

٢٫99 ⋍
١٤ ٢ × ٢

٥
= ص

١نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

١نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

:من كراسة التمارين
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يتشابه مثلثان إذا تناسبت أطوال الأضلاع المتناظرة فيهما : ٢نظرية 

Q أثبت أنفي الشكل المقابل، : ٥مثال :∆درم ∆∼جـب

෡ق م = ෠ ق

٢نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

٢

٣
=

٣

٥‚٤
=
ب

رم

٢

٣
=
٢‚٤

٦٫٣
=

جـ

دم

٢

٣
=

٥

٧٫٥
=
جـ ب

رد

෡ق د = ෡ق جـ

෠ق ر = ෢ق ب

.اكتب أزواج الزوايا متساوية القياس▪

٨‚١ × ٧

٤
= و هـ

جـ 

ود
=
جـ ب

وهـ
=

ب 

هـ د

٦

ود
=

٧

و هـ
=

٤

٨‚١

١٥‚٣ سم=

Q في الشكل المقابل ، المثلثان : ٥حاول أن تحل وب جـ ، د هـ و متشابهان أوجد طول كل من هـ ، د و

ب جـ ، د هـ و متشابهانالمثلثان ∵
:نسب التشابه∴ 

٦ × ٨‚١

٤
= و ٧‚٢د سم=

م ر د ∆∼ب جـ∆ : عبارة التشابه
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Q في الشكل المقابل أثبت أن:٦مثال :∆نم∽∆ب جـ⫽م ن،جـب

ماذا تلاحظ؟. المثلثينيطيثم أوجد النسبة بين مح

٧

١٠
=

٣‚٦

٢٫٧ + ٦٫٣
=

م 

ب 

٧

١٠
=

٧

٣ + ٧
=
ن 

جـ 

٧

١٠
=
١٠٫٥

١٥
=
ن م

جـب

ب جـ∆ ∼م ن∆: عبارة التشابه

ب جـ⫽م ن: وهما في وضع التناظر، بالتالي( جـب෡) ق( = نم෡)ق :  من تشابه المثلثين نجد

٧

١٠
=
٧ + ١٠٫٥ + ٦٫٣

١٠ + ١٥ + 9
=
ن م  محيط

جـ ب  محيط

9١٠

ابهنسبة التش= نلاحظ أن النسبة بين محيطي المثلثين 

Q في الشكل المقابل، :   ٦حاول أن تحل
.ثم أوجد العلاقة بين مساحتي المثلثين ونسبة التشابهأثبت أن المثلثين متشابهان 

١

٢
=
٣

٦
=
و هـ

جـب

١

٢
=

٤

٨
=
د هـ

ب

١

٢
=
٥

١٠
=
د و

 جـ

٢ ١

٢
=
١

٤
=
٣ × ٤ ×

١
٢

٦ × ٨ ×
١
٢

=
د هـ مساحةو

ب مساحةجـ

مربع نسبة التشابه= النسبة بين المساحتين 

جـ ب ∆ ∼و هـ د ∆ : عبارة التشابه

٢نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

٢نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 
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٧

ب طولا يتشابه مثلثان إذا تطابقت زاوية من الأول مع زاوية في المثلث الآخر ، وتناس: ٣نظرية 
.الضلعين المحددين لهاتين الزاويتين 

ن هـ م ∼ ∆ ب جـ ∆ : عبارة التشابه

٣ =
9

٣
=

ب 

هـن
٣ =

١٢

٤
=
جـ 

من

°٥٠ =
෡
ق ن = ෠ معطى← ق

:المثلثان فيهما 

Q في الشكل المقابل :٨مثال:  ∆فيهمامهـن∆،جـب:

෠ق = መق 
سم٣= ن هـ،  سم٤=نم، سم ١٢= جـ، سم 9= ب، ° ٥٠= ن

مهـن∆،جـب∆أثبت تشابه المثلثين 

Q أثبت تشابه المثلثين في الشكل المقابل، :٨حاول أن تحل∆جـب،∆هـد

:المثلثان فيهما

د هـ ∆∼ ب جـ ∆: عبارة التشابه 

෠٢ ق = መ١ تقابل بالرأسق

١

٢
=

٤

٨
=
ب

د 

١

٢
=
٥

١٠
=

جـ

هـ 

Q في الشكل المقابل :٩مثال:  ∆بهـ،∆مثلثاندجـ

مم٩٦= هـ،مم٢٨= ب،مم٧٢= جـ،مم٢١= د

التشابهنسبةوأوجدمتشابهاندجـ∆،بهـ∆أثبت تشابه المثلثين 

෠٢ ق = መ١ تقابل بالرأسق

:المثلثان فيهما

٣

٤
=
٧٢

9٦
=

 جـ

 هـ

٣

٤
=
٢١

٢٨
=

د 

ب 

جـ د   ∆∼ هـ ب ∆: عبارة التشابه

نسبة التشابه 
٣
٤

=

٧٢

9٦

٢١

٢٨

٣نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

،

،

،

٣نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

٣نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 
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Q برهن أن في الشكل المقابل، :١٠مثال : ⫽  ،  أوجد طول 

:المثلثان فيهما 

෠٢ ق = መ١ تقابل بالرأسق

١

٣
=

٤

١٢
=

ب

هـ ب

١

٣
=

٦

١٨
=
جـ ب

د ب

من التشابه نجد▪

من التشابه نجد▪

෡هـ ق = መ وهما في وضع التبادل الداخليق

هـ جـ⫽د  ∴

١

٣
=

جـ 

هـ د

٥ =
١٥×١
٣

= جـ سم ⟸
١
٣

=
جـ 
١٥

هـ ب د∆∼ ب جـ ∆:  عبارة التشابه

Q في المثلثين: ٩حاول أن تحل:  ∆  ، ف د ي ∆ ب جـ : ٦٣°سم  ،  ٦= سم  ،  ب جـ ٧= ب = ෡ب ق

٦٣°سم ، ٥٫٤= د ي  = ෠د متشابهان؟ف د ي∆ ب جـ ،  ∆هل المثلثان . سم٦،٣= ، ف د ق



ب جـ

سم٧

سم٦

٦٣ْ 

ف

د ي

سم٦٫٣

سم٥٫٤

٦٣ْ 

:المثلثان فيهما 

°٦٣ = ෠د ق = ෡ب معطى← ق

١٠

9
=

٧

٦٫٣
=

ب

فد

١٠

9
=

٦

٥٫٤
=
جـ ب

د ي

ف د ي  ∆∼ ب جـ ∆: عبارة التشابه

٣نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 

٣نظرية← المثلثان متشابهان بالتالي 
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الموضوعيةالتمارين-المثلثاتتشابة

متشابهانالمثلثان.١

متشابهةمثلثاتهيالأضلاعمتطابقةالمثلثاتكل.٢

متشابهانالضلعينومتطابقيالزاويةقائميمثلثينكل.٣

:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

سم٢

:تساويسقيمةالمجاور،الشكلفي.٤

سم٤

سم٨ سم١٦

سم٧

:تساويسقيمة،المجاورالشكلفي.٥

سم9

سم٦

٢٨
٣

سم

سم٦٫٧٥

:تساويسقيمةالمجاور،الشكلفي.٦

سم٦

سم٧

سم٥

سم١٢

:تساويسقيمةالمجاور،الشكلفي.٧

سم١٠

سم١٦ سم9

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

بأ

ب أ

دج

ب أ

دج

ب أ

دج

ب أ

دج

٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ج د أ د أ أ أ الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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التشابه في المثلثات القائمة ٣-٤

• ( د)د ب× د جـ = ٢

• ( جـ)جـ ب× جـ د = ٢

• جـ × د × جـ ب = ب

المستويةالهندسة

اوية العمود المرسوم من رأس القائمة على الوتر في مثلث قائم الز(: ١)نظرية 
صلييقسم المثلث إلى مثلثين متشابهين وكل منهما يشابه المثلث الأ

∆  ب د∽ ∆ د جـ∽ ∆ ب جـ

:  نتائج على النظرية

Q أوجد س ، ص بحسب المعطيات في الشكل:١مثال:

٤٥=9 ×٥ = "نتيجة"س٢

٢٠ = ٥ ×٤ = "نتيجة"ص٢

٣٥= ٤٥=   س ⇐ 

Q أوجد س ، ص بحسب المعطيات في الشكل: ١حاول أن تحل:

٤٨ = ٤ ×١٢ = "نتيجة"ص٢

٦٤ = ١٦ ×٤ = "نتيجة"س٢

:من كراسة التمارين

Q أوجد س ، ص بحسب المعطيات في كل مما يلي:١تمرين  :

٤٥=9 ×٥ = ⇐"نتيجة"س٢

٣٦ = 9 ×٤ = ⇐   "نتيجة"ص٢

٦ ×٢ = ١٢=ص٢

١٦ = ٨ ×٢ = س٢

"نتيجة"

"نتيجة"

⇐

⇐

٢٥= ٢٠=   ص ⇐ 

سم٤٣= ٤٨=   ص 

سم٨= ٦٤=    س 

٦= ٣٦=    ص 

٢٣= ١٢=   ص ٣٥= ٤٥=    س 

سم٤= ١٦=    س 

▪▪
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⇐"نتيجة"⇐"نتيجة"

Q أوجد س ، ص بحسب المعطيات في كل مما يلي:٣تمرين :

٤٠٠= ٤٠× ١٠= ٢س ١٠٨= ١٢× 9= ٢س

٢٠= ٤٠٠=    س ٦٣= ١٠٨=    س 

الموضوعيةالتمارين-القائمةالمثلثاتفيالتشابه

:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

تساويسقيمةالشكلفي.١

٤٥٦

تساويصقيمةالشكلفي.٢

٦9

تساويصقيمةالشكلفي.٣

٦٤

تساويعقيمةالشكلفي.٤

١٦

١٠

٤

٨

ب أ

دج

ب أ

دج

ب أ

دج

ب أ

دج

٤٥٢٠

٢٠٤٥

٢٣٣٢

ةاختبارات الكترونية ذكي
٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ج د أ ج أ الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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التناسبات والمثلثات المتشابهة ٤-٤

إذا وازى مستقيم أحد أضلاع مثلث وقطع ضلعيه الآخرين

فإنه يقسم هذين الضلعين إلى أجزاء أطوالها متناسبة

Q أوجد قيمة س في الشكل التالي:١مثال:

جـ 
هـ جـ =

ب 
"نظرية المستقيم الموازي"بد

٥

١٠
=
س

١٦
٨ =

١٦×٥
١٠

= سمس

Q أوجد قيمة س في الشكل التالي:١حاول أن تحل:

الضلعان متوازيان∴و هما في وضع التناظر      

٥
٢٫٥

=
٣
نظرية المستقيم الموازيس

١٫٥ =
٢٫٥ × ٣
٥ = سمس

°9٠ = ෠٢ ق = መ١ ق ∵

١

٢

المستويةالهندسة

نظرية المستقيم الموازي 

⇐

Q أوجد قيمة س في الشكل التالي: ب-٢تمرين:

٦
س =

٨
١٠

"نظرية المستقيم الموازي"

٧٫٥ =
٦ ×١٠
٨

= سمس
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نظرية طاليس

فإنثرأكأومتوازيةمستقيماتثلاثةانمستقيمقطعإذا

كونتالقاطعينأحدعلىالناتجةالمستقيمةالقطعأطوال

الآخرالقاطععلىالناتجةالقطعأطوالمعمتناسبة

Q أوجد قيمة س في الشكل التالي:أ-٢تمرين:

٤
٦

=
٥
"نظرية طاليس"س

٧٫٥ =
٦ × ٥
٤

= س

Q أوجد قيمة س في الشكل التالي:  ٢مثال:

١٢
٣٠

=
س

١٠ ٢س+
"نظرية طاليس"

١٢٠ + ٢٤س = ٣٠س

١٢٠ = ٢٤س − ٣٠١٢٠س = ٦٢٠س =
١٢٠
٦

= سمس

⇐

⇐

⇐⇐

Q أوجد قيمة س ، ص  في الشكل التالي: ٢حاول أن تحل:

س
٣٠

=
١٥
٢٥

=
١٦٫٥
"نظرية طاليس"ص

٢٧٫٥ =
٢٥ × ١٦٫٥

١٥
= ص

١٨ =
٣٠ × ١٥
٢٥

= س

٤٠ + ٢٠س = ٤٠ − ٢٤س

٤٠ + ٤٠ = ٢٠س − ٢٤س

Q أوجد قيمة س في الشكل التالي: ٦تمرين:

٨ ٤س+
١٠ ٦س−

=
٤س
"نظرية طاليس"٥س

٨ + ٤س

١٠ − ٦س
=
٤

٥

٨٠ = ٤٢٠س =
٨٠

٤
= س ⇐

⇐

⇐
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Q ٥حاول أن تحل  :  ∆ مثلث حيث  ب جـ سم ٦= ب ، رسم  ،سم ٨= جـഥ
د  جـمنصف الزاوية መجـويقطع ب ب

.سم ، أوجد جـ د ٣= في النقطة د ، إذا كان ب د 

٤ =
٨ × ٣
٦

= جـ سمد ⇐

نظرية منصف الزاوية في مثلث

بإذا كان  جـمُنصّف للزاوية د
෡
ب فإن

Q دفي الشكل المبين، حيث ( جـ ب ) أوجد : ٥مثال جـينصف الزاوية ب
෡
ب 

9٫٦ =
٦ × ٨
٥ = جـ سمب ⇐



جـب

سم٦

؟سم٣ د

Qسقيمةأوجد:أ-٢تمرين

س ٤٢ = ٢٠ − ٥٠س

٢٠ = ٤٢س − ٥٠س

٢٫٥ =
٢٠

٨
= س ٢٠ = ⇐٨س

 د
جـ د =

ب
"نظرية منصف الزاوية"بجـ

٥

٨
=

٦

جـ ب

دب
جـ د =

ب 
جـ 

"نظرية منصف الزاوية"

٣

جـ د
=
٦

٨

٥س
٦س

=
٧س

٤ ١٠س−
نظرية منصف الزاوية ← 

٥
٦

=
٧س

٤ ١٠س−

 د
جـ د =

ب
بجـ
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التمارين الموضوعية-التناسبات والمثلثات المتشابهة 

:ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

٧٫٥

:تساويسقيمةالشكلفي.١

٥

١٠٣٫٥

٧٫٥

:تساويسقيمةالشكلفي.٢

9

١٢١٥

٥

:تساويسقيمةالشكلفي.٤

١٢

٦٠ 

١١ 

١٠

:تساويسقيمةالشكلفي.٥

١٥

٢٠ ٢٥

١١ 

٦٠ 

٥

:تساويسقيمةالشكلفي.٣

١٥

١٢٦

ب أ

دج

ب أ

دج

ب أ

دج

ب أ

دج

ب أ

دج

٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ب أ د أ ب الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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المتتاليات

لأنماط الرياضية والمتتالياتا١-٥

رتبة على أو مجموعة جزئية منها م+صالمتتالية الحقيقية هي دالة حقيقية مجالها : تعريف

حومجالها المقابل مجموعة الأعداد الحقيقية {  ، م... ، ٤، ٣، ٢، ١}الصورة 

Q بين أن هذه الدالة متتالية ثم أوجد حدودها٢ن( = ن)ح حيث ت ← { ٥، ٤، ٣، ٢، ١}:لتكن الدالة  ت:٢مثال.

١دد وتبدأ بالع+من صمرتبة ت دالة مجالها مجموعة جزئية ∵
٢٥، ١٦، 9، ٤، ١:ت متتالية حدودها∴

١٢٣٤٥ن

١٤9١٦٢٥(ن)ت

Q ١+٣ن( = ن)ح حيث ت ← { ٤، ٣، ٢، ١}:لتكن الدالة  ت: ٢حاول أن تحل
.بين أن هذه الدالة متتالية ثم أوجد حدودها

١عدد وتبدأ بال+من صمرتبةت دالة مجالها مجموعة جزئية∵
٦٥، ٢٨، 9، ٢:ت متتالية حدودها∴

١٢٣٤ن

٢9٢٨٦٥(ن)ت

Q ( =  ن)ح حيث ت ← +ص:لتكن الدالة  ت: ٣مثال
١
ن

بالحدود بين أن هذه الدالة متتالية ثم اكتب المتتالية مكتفيا  

.الثلاثة الأولى منها

ت متتالية∴+ت دالة مجالها  ص∵

،  ١:المتتالية∴
١
٢

   ،
١
٣

 ،...

Q ( =  ن)ح حيث ت ← + ص:لتكن الدالة  ت: ٣حاول أن تحل
ن
ن+١

بين أن هذه الدالة متتالية ثم اكتب المتتالية 

.مكتفيا  بالحدود الثلاثة الأولى منها

ت متتالية  ∴+ت دالة مجالها  ص∵

١:المتتالية∴
٢

  ،
٢
٣

   ،
٣
٤

 ،  ...

١٢٣ن

١١(ن)ت
٢

١

٣

١٢٣ن

١(ن)ت

٢
٢
٣

٣

٤

87

https://www.uula.com/mqr/DC12ACF006


المتتاليات

المتتاليات الحسابية٢-٥

Qمتتالية حسابية أساسها ... ، ١٤، ١١، ٨، ٥، ٢=

Q٧ ،9 ،متتالية حسابية أساسها ... ، ١٣، ١١  =

Qمتتالية حسابية أساسها ... ، ١٠، ١٥، ٢٠، ٢٥  =

Q حسابية ، وأوجد أساسها ( ٢٤، ١٨، ١٢، ٦) بين أن المتتالية :  ١مثال.

٦ = ٦ − ١٢

٦ = ١٢ − ١٨

٦ = ١٨ − ٦المتتالية حسابية أساسها  ∴٢٤

Q حسابية ؟( ١٢، ٧، ٥، ٢) هل المتتالية : أ-١حاول أن تحل

٣ = ٢ − ٥

٢ = ٥ − المتتالية غير حسابية ∴٧

٣

٢

-٥

Q حسابية ، وأوجد أساسها ( ٣9، ٤٢، ٤٥، ٤٨) بين أن المتتالية : ب-١حاول أن تحل.

٣− = ٤٨ − ٤٥

٣− = ٤٥ − ٤٢

٣− = ٤٢ − ٣-المتتالية حسابية أساسها ∴٣9

Q في متتالية حسابية فاكتب الحدود الستة الأولى٧= ، ء ٥= ١إذا كان ح: ٢مثال

١،   ١٢،    ٥9   ،٤٠،   ٣٣،   ٢٦

٦،    ح٥،   ح٤،   ح٣،   ح٢،   ح١ح

Q في متتالية حسابية فاكتب الحدود الستة الأولى٣-= ، ء ٤= ١إذا كان ح: ٢حاول أن تحل

١١-،    ٨-،    ٥-،     ٢-،   ١،    ٤

٦،    ح٥،   ح٤،   ح٣،   ح٢،   ح١ح

+٧

-٣

دا  ثابتا  هي متتالية ناتج طرح كل حد من الحد الذي يليه مباشرة  عد: المتتالية الحسابية
يسمى هذا الناتج أساس المتتالية الحسابية ويرمز له بـ  
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الحد النوني للمتتالية الحسابية 

Q (، ٤، ٦، ٨) أوجد الحد العاشر والحد المئة من المتتالية الحسابية : ٣مثال ...

Q ٤=١في المتتالية الحسابية ح: ٣حاول أن تحل ، =١٢أوجد ح٣

:هوءوأساسها ح١لمتتالية حسابية حدها الأول ( العام)الحد النوني 

Q (، ١١، 9، ٧) من المتتالية الحسابية 99أوجد رتبة الحد الذي قيمته : ٤مثال ...

Q ٧١أوجد رتبة الحد الذي قيمته ... ( ، ١١، ٨، ٥، ٢) في المتتالية الحسابية : أ-٤حاول أن تحل

Q ( ٤٧، ... ، ١٥، ١١، ٧) أوجد عدد حدود المتتالية الحسابية : ب-٤حاول أن تحل

٢-= ، ٨= ١ح

١9٠-( = ٢-)× ( ١–١٠٠+ )٨= ١٠٠،   ح١٠-( = ٢-)× ( ١–١٠+ )٨= ١٠ح⇐  (١-ن+ )١ح= نح

٣٧=  ٣× ( ١–١٢+ )٤= ١٢ح⇐  (١-ن+ )١ح= نح

99= ن؟  ، ح=، ن٢= ، ٧= ١ح

 (١-ن+ )١ح= نح

٢× ( ١–ن + )٧= 99

٧−99
٢

٤٧= ١+ ٤٦= ن ⇐ ١–ن =

٧١= ن؟  ، ح=، ن٣= ، ٢= ١ح

 (١-ن+ )١ح= نح

٣× ( ١–ن + )٢= ٧١

٢ −٧١
٣

٢٤= ١+ ٢٣= ن ⇐ ١–ن =

٤٧= ن؟  ، ح=، ن٤= ، ٧= ١ح

 (١-ن+ )١ح= نح

٤× ( ١–ن + )٧= ٤٧

٤٧−٧
٤

١١= ١+ ١٠= ن ⇐ ١–ن =
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Q أثبت أن المتتالية حسابية+ص∋ لكل ن ٣–ن ٧= نفي المتتالية ح : ٥مثال ،

Q أثبت أن المتتالية حسابية+ص∋ لكل ن ٥+ ن ٣= نفي المتتالية ح : ٥حاول أن تحل ،

Q ١٥والحد الثامن يساوي 9إذا كان الحد الخامس من متتالية حسابية يساوي :  ٦مثال
.أوجد أساس المتتالية

Q فأوجد أساس ٣-والحد السادس يساوي 9إذا كان الحد الثاني من متتالية حسابية يساوي : ٦حاول أن تحل ،
.المتتالية ، ثم أوجد المتتالية الحسابية مكتفيا  بالحدود الأربعة الأولى 

١٢،9،٦،٣: المتتالية∴

= نح–١+نح

٤+ ن ٧= ٣–٧+ ن ٧= ٣–( ١+ن)٧= ١+نح

٣–ن ٧= نح

٧= ٣+ ن ٧–٤+ ن ٧( = ٣–ن ٧)–( ٤+ ن ٧= )نح–١+نح

٧= أساسها المتتالية حسابية∴  

= نح–١+نح

٨+ ن ٣= ٥+ ٣+ ن ٣= ٥( + ١+ن)٣= ١+نح

٥+ ن ٣= نح

٣= ٥-ن ٣–٨+ ن ٣( = ٥+ ن ٣)–( ٨+ ن ٣= )نح–١+نح

٣= أساسها المتتالية حسابية∴  

⇐١٥= ٨،  ح9= ٥ح

⇐٣-= ٦،  ح9= ٢ح

٢ =
9 − ١٥

٥ − ٨
=

ح٥ − ح٨

٥ − ٨
=

ك ح − ن ح

ك − ن
= 

٣ −=
9 − ٣ −

٢ − ٦
=

ح٢ − ح٦

٢ − ٦
=

ك ح − ن ح

ك − ن
= 

(معلق)٧تحلأنوحاول٧مثال:ملاحظة
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الأوساط الحسابية 

=  متتالية حسابية فإن ب { ، ب ، جـ } إذا كوّنت 
جـ + 
٢

، جـ هو الوسط الحسابي للعددين  

Q سمتتالية حسابية ، فأوجد قيمة ( ١١٠، س ، ٨٤) إذا كانت : ٨مثال.

9٧ =
١١٠ + ٨٤

٢
= س

Q (٥٧، ص ، ٤٣) من المتتالية الحسابية صأوجد قيمة : ٨حاول أن تحل

٥٠ =
٥٧ + ٤٣

٢
= ص

Q ٦٥، ٢٣أوساط حسابية بين ٥أدخل : ٩مثال

١ح

٢٣٦٥
٧ح

٣٠٣٧٤٤٥١٥٨ ٢٣٦٥

Q ٣، 9-أدخل ثلاثة أوساط حسابية بين : أ-٩حاول أن تحل

١ح
-9٣

٥ح

-٣٠-٦ -9٣

Q ١، ١٣أوساط حسابية بين ٥أدخل : ب-٩حاول  أن تحل

١ح

١٣١

٧ح

١١9٧٥٣ ١٣١

٧= ٢+ ٥= عدد الحدود 

٥= ٢+ ٣= عدد الحدود 

٧= ٢+ ٥= عدد الحدود 

٧ =
٢٣ − ٦٥

١ − ٧
=

ح١ − ح٧

١ − ٧
=

ك ح − ن ح

ك − ن
= 

٣ =
9 − − ٣

١ − ٥
=

ح١ − ح٥

١ − ٥
=

ك ح − ن ح

ك − ن
= 

٢ −=
١٣ − ١

١ − ٧
=

ح١ − ح٧

١ − ٧
=

ك ح − ن ح

ك − ن
= 
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مجموع حدود متتالية حسابية

Q ٥٠٠و حدها العشرون ١٠أوجد مجموع العشرين حد الأولى لمتتالية حسابية حدها الأول : ١٠مثال

Q ٢٤و حدها العاشر ١٢-أوجد مجموع الحدود العشرة الأولى لمتتالية حسابية حدها الأول : ١٠حاول أن تحل

:هوءوأساسهاح ١حد من الحدود الأولى من متتالية حسابية حدها الأول ( ن)مجموع أول 

Q٧وأساسها ١٥حد الأولى لمتتالية حسابية حدها الأول ١٦أوجد مجموع الـ : ١١مثال

Qحد منها ٢٥أوجد مجموع أول . ٤، وأساسها ٧-متتالية حسابية حدها الأول : أ-١١حاول أن تحل

Q(9٥، ... ، 9، ٧، ٥) أوجد مجموع حدود المتتالية : ب-١١حاول أن تحل

( )k 1 k
k

P P [
2

+ =، − + =1 k

k
}(1 k) P2 [

2

= نجـ 
ن
٢

= ٢٠جـ ⇐ ( نح+ ١ح)× 
٢٠
٢

 ×(٥٠٠+ ١٠ = )٥١٠٠

= نجـ 
ن
٢

= ١٠جـ ⇐ ( نح+ ١ح)× 
١٠
٢

 ×(-٢٤+ ١٢ = )٦٠

= نجـ 
ن
٢

= ١٦جـ ⇐ [ (١-ن+ )١ح٢]× 
١٦
٢

 ×[٧× ( ١–١٦+ )١٥× ٢ =]١٠٨٠

= نجـ 
ن
٢

= ٢٥جـ ⇐ [ (١-ن+ )١ح٢]× 
٢٥
٢

 ×[٤× ( ١–٢٥( + )٧-)× ٢ =]١٠٢٥

٢=، 9٥= ن،  ح٥= ١ح

 (١-ن+ )١ح= نح

٢× ( ١–ن + )٥= 9٥

٥ −9٥
٢

٤٦= ١+ ٤٥= ن ⇐ ١–ن = 

= نجـ : باالتالي
ن
٢

= ٤٦جـ ⇐ ( نح+ ١ح)× 
٤٦
٢

 ×(٥ +9٥ = )٢٣٠٠

(معلق)١٢،١٣تحلأنوحاول١٢،١٣مثال:ملاحظة
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الموضوعيةالتمارين-الحسابيةالمتتاليات

حسابيةمتتاليةهي(...،١،٤،9،١٦)المتتالية.١

حسابيةمتتاليةهي(...،١٢-،١٥-،١٨-،٢١-)المتتالية.٢

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

-٧,٥

تساويسقيمة(...،١،س،١٦-)الحسابيةالمتتاليةفي.٣

-٧-٨ صفرا  

هو(...،٨،٦،٤)الحسابيةالمتتاليةفيالعاشرالحد.٤

٢

يساويأساسهافإن١٥=الثامنوحدها9=الخامسحدهاحسابيةمتتالية.٥

٤٦٨

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

بأ

بأ

دجبأ

-١٠ -٨ -١٤-١٢ دجبأ

دجبأ

٥١٠٠

:هوالأولىالعشرينالحدودمجموع٥٠٠العشرونوحدها١٠الأولحدهاحسابيةمتتالية.٦

٥٠٠٠٤9٠٠٤٨٠٠

:هي٢٣-قيمةالذيالحدرتبة(...،٢-،٤،١)الحسابيةالمتتاليةفي.٧

١٠١١ ٨9

:هيالأوساطهذهفإن٥،٢١العددينبينحسابيةأوساطثلاثةأدخلناإذا.٨

9،١٣،١٧ ٨،١٣،١٨٨،١٣،١٦ 9،١٤،١9

دجبأ

دجبأ

دجبأ

-٢٧

١٥٥-،....،١٠١:التاليةالحسابيّةالمتتاليةفيالناقصالحد.9

٣٠٣٠-٢٧

منهاالأولىالعشرةالحدودمجموعفإن٢٠يساويالعاشروالحد٢يساويالأولالحدفيهاحسابيّةمتتالية.٠١
:يساوي

١١٠٢٢٠٥٥٣٣

دجبأ

دجبأ

١٠ 9 ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

أ ب د ج أ ب ج د أ ب الإجابة

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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المتتاليات

المتتاليات الهندسية ٣-٥

Q (، ١٠،٢٠،٤٠، ٥) المتتالية ...

Q (، ٢٠٠،٢٠٠٠، ٢،٢٠) المتتالية ...

Q متتالية هندسيةن،اكتب الحدود الخمسة الأولى، أثبت أن ح ن(٣= )نحيث ح نفي المتتالية ح : ١مثال

٣ = ١٣ = ح١

9 = ٢٣ = ح٢

٢٧ = ٣٣ = ح٣

٨١ = ٤٣ = ح٤

٢٤٣ = ٥٣ = ح٥

ثابت

٣= أساسهاالمتتالية هندسية∴

×٢×٢×٢

٢=ا وأساسهالمتتالية هندسية ∴

١٠= وأساساها المتتالية هندسية ∴

×١٠×١٠×١٠

٣ =

ن+١
٣  

ن ٣  
=

١ + ن ح

ن ح

Qهي متتالية هندسيةن( ٢= )نأثبت أن المتتالية ح : 1حاول أن تحل ،

٢ =
ن+١ ٢  
ن ٢  

=
١ + ن ح

ن ح
٢=المتتالية هندسية ∴ثابت

اشرة، يساوي هي متتالية ناتج قسمة أي حد فيها على  الحد  السابق له مب: المتتالية الهندسية

عددا  ثابتا  غير صفري، يسمى هذا الناتج أساس المتتالية الحسابية ويرمز له بـ  

+
=

P1 k
v

Pk

Q ٣وأساسها 9اكتب الحدود الخمسة الأولى من متتالية هندسية حدها الأول : ٢مثال

9    ،٧٢،   ٢٤٣،   ٨١،   ٢٧9

٥،   ح٤،   ح٣،   ح٢،   ح١ح

Q ٣-وأساسها ٥اكتب الحدود الأربعة الأولى من متتالية هندسية حدها الأول : ٢حاول أن تحل

١٣٥-،   ٤٥،   ١٥-،    ٥

٤،    ح٣،   ح٢ح، ١ح

مــــعـــلـــق 
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الحد النوني لمتتالية هندسية 

:هوروأساسها ح١لمتتالية هندسية حدها الأول ( العام)الحد النوني 

١-ن  ×١ح = نح 

Q عة ، اكتب المتتالية الهندسية مكتفيا  بالحدود الأرب١٢٨وحدها السادس ٤متتالية هندسية حدها الأول : ٣مثال
الأولى منها 

(يفردعدد ٥=الأس: لاحظ)

Q وحدها الخامس ٢٧متتالية هندسية حدها الأول : ٣حاول أن تحل
١
٣

د ، اكتب المتتالية الهندسية مكتفيا  بالحدو

الخمسة الأولى منها 

١-ن × ١ح=نح

١-٦ × ١ح=٦ح

٤=١٢٨ ×٥ ⇐٥ =
١٢٨
٤

=٣٢

٢=            = : بالتالي

٣٢،   ١٦،   ٨،     ٤:     بالتالي المتتالية هي

١-ن × ١ح=نح

١-٥ × ١ح=٥ح

١
٣

=٢٧ × ٤ ⇐ ٤ =
١
٨١

=

١
٣
٢٧

±= : بالتالي

=  عندما ر 
١
٣

، ١،  ٣،  9،  ٢٧:  تكون المتتالية
١
٣

-=عندما ر 
١
٣

، ١-،  ٣،  9-،  ٢٧:  تكون المتتالية
١
٣

(يزوجعدد ٤=الأس: لاحظ)

(معلق)٤تحلأنوحاول 4 مثال:ملاحظة
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الأوساط الهندسية بين عددين 

( ب: )فإن( ٠<  جـ  )  ، شرط =               ، ب ، جـ متتالية هندسية فإن بإذا كانت  
(جـ ) و ( ) هو الوسط الهندسي بين 

:أوجد وسطاا هندسياا بين العددين في كل مما يلي: ٥وحاول أن تحل ٥مثال

Q
١
٣

 ،٢٧

Q-٢٧-، ٣

Q٨٠، ٢٠

Q١٨٫٧٥، ٣

[h 

Q ٨، ٥١٢أدخل خمسة أوساط هندسية موجبة بين :٧مثال

١ح
٧ح٥١٢٨

٥١٢٨ ٢٥٦٦٤٣٢١٦ ١٢٨

:  السالب مرفوض لأن الحدود موجبة بالتالي =⇐ عدد زوجي(٦)الأس 

١
٢

=  ومنه المتتالية:

Q ١٠٢٤، ٢أدخل ثمانية أوساط هندسية بين : ٧حاول أن تحل

١ح

٢١٠٢٤

ح
١٠

٢١٠٢٤ ٤٨١٦٣٢٦٤١٢٨٢٥٦٥١٢

=⇐ يفردعدد (9)الأس 

٧= ٢+ ٥= عدد الحدود 

١٠= ٢+ ٨= عدد الحدود 

،

، ، ، ، ، ،

، ، ، ، ،

، ، ، ، ، ،

، ، ، ، ، ، ،، ،

،، ،

:المتتالية⇐

٦٨ ⇐ ٦ ٥١٢x= ٨⇐ ١-٧ ١xح= ٧ح⇐ ١-ن × ١ح=نح
٥١٢

 =
١
٦٤

=

٢x 9 ⇐ 9١٠٢٤= ١٠٢٤⇐ ١-١٠ ١xح= ١٠ح⇐ ١-ن × ١ح=نح
٢

 =٥١٢ =

6
1 1
2 64
= 

13 27
3

= 
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Q (، ٨، ٤، ٢) أوجد مجموع الحدود العشرة الأولى من المتتالية الهندسية : ٨مثال ...

Q (، ٢٧، 9، ٣) أوجد مجموع الحدود الثمانية الأولى من المتتالية الهندسية : ٨حاول أن تحل...

Q والحد الثالث منها يساوي ٨الحد الأول من متتالية هندسية يساوي : ٩مثال
٨
9

أوجد مجموع الحدود الستة الأولى منها 

مجموع حدود متتالية هندسية

× ١ح= ن،  جـ ٢= ، ٢= ١ح
١−ن
−١

× ٢= ١٠جـ ⇐   
١٠ ١−٢
٢ −١

 =٢٠٤٦

× ١ح= ن،  جـ ٣= ، ٣= ١ح
١−ن
−١

× ٣= ٨جـ ⇐   
١−٨٣
٣ −١

 =9٨٤٠

= ٣، ح٨= ١ح
٨
9

⇐  ١-٣ × ١ح=٣ح⇐ ١-ن × ١ح=نح

٨
9

 =٨ × ٢ ⇐ ٢ =
١
9

(لاحظ الأس عدد زوجي)←

 =±
١
9

 = ±
١
٣

× ١ح= نجـ 
١−ن
−١

= عندما 
١
٣

× ٨= ٦جـ ⇐ 

٦ ١
٣

−١

١
٣

−١
 =

٢9١٢
٢٤٣

-=  عندما 
١
٣

× ٨= ٦جـ ⇐ 

٦ ١−

٣
−١

١−

٣
−١

 =
١٤٥٦
٢٤٣

(معلق)٩تحلأنحاول:ملاحظة
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الموضوعيةالتمارين-الهندسيةالمتتاليات

هندسيةمتتاليةهي(...،٥،١٠،٢٠،٤٠)المتتالية.١

هندسيةمتتاليةهين٣=نحالمتتالية.٢

ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة

٢ ±

يساويأساسهابالتالي١٢٨السادسوحدها٤الأولحدهاهندسيةمتتالية.٣

٢٤ ±٤

٣

العددينبينالهندسيالوسط.٤
١
٣
:هو٢٧،

٣ ±99 ±

بأ

بأ

دجبأ

دجبأ

٣ ±

=فإنهندسيةمتتالية١9٦٨٣،ج،ب،أ،٢٤٣لتكن.٦

فقط٣
١
٣

±
١
٣

فقط−

٢٠٤٦

يساوي(...،٢،٤،٨)الهندسيةالمتتاليةفيالأولىالعشرةالحدودمجموع.٥

١٠٢٨٢٠٠٠ ٢٦٠٠

١٦

:هو١،٤للعددينالسالبالهندسيوالوسط٢،٣٢للعددينالسالبسّيالهندالوسطضربناتج.٧

-١٦٣٢٢٥٦

:الهندسيّةالمتتاليةفيسقيمة.٨
١٦
١٣٥

،
٨
٤٥

، س ،
٢
٥

١٥٣٠ ±

...،٢٥٥،س،9١٨٠.الهندسيّةالمتتاليةفيسقيمةأوجد.9

-١٥٣٠ صفرا  ١٥٣٠

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

.خاطئةالعبارةكانتإذاوصحيحةالعبارةكانتإذاظلل بأ

9 ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ السؤال

ج ج أ ج د أ ب أ أ الإجابة

١٥

٤

٢

١٥

٤

١٥

١٥

٢

!جاوب على أهم أسئلة الدرس واثبت لنا قوتك في هذا الدرس

تـــــدرب وتــــفـــوق
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